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Повестка дня: о нарушении порядка на станции метрополитена.
Свидетель №1.
«Почему это я сумасшедший? Не говорите глупостей! Я не понимаю, как это вышло, но я из прошлого! Из 2015 года! Нет, машину времени я не изобретал. Я просто…я не знаю! 
Первое, что я услышал было: «Осторожно, двери закрываются! Следующая станция – Москва». Я не понял, что происходит. Какая Москва? А ещё я услышал шум, как будто поезд разгоняется. Я ничего не соображал. Последнее, что я помню: я ехал с работы в метро и, кажется, уснул. А что было дальше? Не помню. Тогда я стал потирать голову, потому что она болела. Но я обнаружил на своей голове огромное количество волос. Но откуда они? Я ведь только в пятницу ходил стричься! Это было немного странно. Но мне было не до этого. Мне надо было разобраться с другой проблемой: где я? А ещё меня волновал вопрос: как можно выбраться оттуда, где я? Было темно. Но я увидел свет в правом верхнем углу. Я подумал, что это окно. Когда глаза привыкли к темноте, я обнаружил скамейку и, встав на неё, выбрался наружу. И то, что я увидел, крайне меня удивило. Какие-то люди в необычной одежде, все светятся, как уличные фонари, удивительные приборы и летающие ракеты, размером с грузовой лифт. Я так и не понял, где я. А теперь вы привели меня в это стерильно-белое помещение. Вы полицейский? Объясните мне, что происходит!»
Свидетель №2.
«Вы уже записываете? Да? Так, с самого утра всё было как-то странно. Вот. Я всегда плохо просыпаюсь, а сегодня я даже глаза открыть не смогла. Но мне просто необходимо было попасть сегодня на работу, и я поползла на кухню пить кофе. Я увлеклась и выпила слишком много. Я так странно себя чувствовала. Я сразу очнулась, быстро собралась, отправила детей в космическую школу, включила на своих туфлях воздушные подушки и полетела в метро. Вот. Когда я спустилась на третий уровень, (я работаю в другом городе, поэтому каждый день отправляюсь на работу с третьего уровня) я обратила внимание, что с памятником старому вагону метро что-то не так. Как будто в нём появилась лишняя деталь. А потом я поняла, что из люка наверху торчит волосатая голова. Вот. Волосы были повсюду: они торчали из макушки, из подбородка, из носа. Я подумала, что это инопланетянин! Помните, в электронных газетах писали о космической корове. Так вот, я подумала, что это может быть именно она. Тогда я закричала и позвала полицейского. То есть вас. Кстати, у вас есть кофе?»
Свидетельство представителя закона.
«Я, как полицейский, хочу сказать несколько слов. Это такая сложная противоречивая ситуация. Я считаю, что этот странный мужчина (Свидетель 1) говорит правду. Согласно его словам, он уснул в вагоне метро в 2015 году, а проснулся в этом же вагоне, но в 2115 году. Этому есть логическое объяснение. Я думаю, что его могли просто забыть в метро! Кто знает, какие у них там, в 2015 году были порядки!
Мужчину забыли, а вагон списали. А почему он не проснулся раньше объяснить тоже очень просто. Он впал в спячку. В летаргический сон, то есть. Впал и всё. И с концами. Ну, до сегодняшнего утра с концами. 
А к женщине вы хорошо присмотритесь. Кажется у неё серьёзные проблемы с кофе».
Заключение следователя.
Исходя из сказанного выше, я могу сделать вывод, что в нарушении общественного порядка, виновны оба свидетеля. Дело объявляю закрытым!» 
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