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Солнечный лучик, проникший сквозь неплотно задернутую портьеру, весело
заиграл на лице спящего Василия Петровича. Он открыл глаза и, отгоняя остатки сна, сладко потянулся в постели, а затем бодро вскочил, подошел к окну и одним резким движением раздвинул портьеры. Комната наполнилась таким ярким солнечным светом, что Василий Петрович невольно зажмурился. Несмотря на то, что была середина осени, погода была отличная, светило солнышко и только желтая листва на деревьях указывала на приближение зимы. Сделав несколько физических упражнений, Василий Петрович, довольный собой, пошел на кухню готовить завтрак. Уже допивая, кофе он взглянул на календарь, висящий перед ним на стене,  была пятница 12 октября 2115 года. 
- Последний рабочий день недели, - подумал Василий Петрович, завтра выходной и чувство такого радостного удовлетворения охватило его, что он даже замурлыкал какую – то популярную песенку. Неспешно надев плащ, взяв портфель и зонтик, все - таки осень, он вышел из квартиры.  
       Уже на улице,  глубоко вдохнув свежий воздух, он еще раз отметил, -  какой прекрасный выдался денек, - и бодро зашагал в сторону станции метро « Родники». Через несколько минут он подошел к невысокому, сверкающему на солнце стеклянными гранями зданию в форме усеченной трапеции, где над входом бирюзовым цветом горела надпись: «Новосибирский Метрополитен. Станция Родники». Стеклянная дверь бесшумно  сдвинулась в сторону, пропустив Василия Петровича в длинный холл,  по  стенам  которого, переливаясь всеми цветами радуги,  бежала реклама, настойчиво предлагая приобрести очень качественные товары по очень смешным ценам. Свернув налево в помещение, где производился допуск к поездам, он подошел к турникету, приложил большой палец к индикатору и прошел к эскалатору, который аккуратно спустил его на платформу. Проезд на работу и с работы оплачивал работодатель. Информация с турникета поступала на компьютер работодателя, который фиксировал время и личность работника. Потолок платформы выполнен в виде полусферы, излучающей  матовое сияние по всей площади, не яркое и не тусклое, но достаточное и приятное для глаз. Несмотря на час пик,  людей  было не много, так как интервал между электричками был не более одной  минуты. На платформе  тихо и ненавязчиво звучала легкая музыка, но вот громкость звучания стала  нарастать,  это означало приближение электрички. Название электричка  это – дань героическому прошлому, ничего общего с грохочущим и  раскачивающимся на рельсах древним электропоездом  современный, монорельсовый метролет не имеет. Это похожий на сигару из сверхпрочного стекла и пластика аппарат, беззвучно летящий с огромной скоростью над рельсом при помощи разгоняющих его электромагнитов. Управление столь сложной системой движения осуществлял компьютер без участия человека, что гарантирует безопасность пассажиров. Василий Петрович вошел в вагон и опустился в мягкое кресло. Ехать ему нужно до станции площадь Станиславского, ровно пятнадцать минут. Снова зазвучала легкая музыка, которая так умиротворенно подействовала на Василия Петровича, что он невольно задремал. Музыка звучала все громче и громче. Кто – то похлопал Василия Петровича по руке, он открыл глаза. Симпатичная девушка в синей  униформе и красной пилотке стояла перед ним.  
 Вставать пора, ваша станция, - сказала милая девушка. Василий Петрович улыбнулся. Неожиданно девушка слегка дернула его за руку, - вставай. Василий Петрович окончательно проснулся.  Рядом с постелью стояла его жена Клава. – Вставай, Василий, опоздаешь на работу, да замени мелодию в будильнике, она тебя уже не будит, ты не просыпаешься, а только улыбаешься.     
        Василий Петрович медленно сел на край кровати, отгоняя остатки сна, потянулся, встал и подошел к окну. За окном моросил бесконечный осенний дождь, ветер срывал с деревьев желтую листву и гонял её по тротуару. Уже сидя за кухонным столом и, допивая кофе, он взглянул на календарь  12 октября 2015 года, понедельник. Да, начало трудовой недели огорченно вздохнул он и,  пройдя в коридор, он надел плащ,  взял портфель, зонтик и вышел на улицу. Поежившись от пронизывающего ветра, Василий Петрович быстрым шагом пошел в сторону автобусной остановки, где уже немалая толпа,  торопившихся  на работу жителей  микрорайона Родники, готовилась штурмовать   подъезжающий автобус.  Уже в автобусе, прижатый со всех сторон нервными и озлобленными  пассажирами, Василий Петрович вспомнил свой такой позитивный сон и улыбнулся, а затем горько вздохнул.
     
