Колокольников Петр. Крестик
Шурик припарковал свои черные кеды на желтой полоске на перроне. А я по-прежнему не оставлял попытки рассказать, наклонившись к его уху.

- Давай не шепчись, а то люди не то подумают, - сказал он.

- Я не хочу, чтоб другие слышали. Это большой секрет, - парировал я.

Из трубы тоннеля послышался гул. Мы сели в последний вагон пришедшего поезда. Народу вокруг было много и мне снова пришлось шептать. Я наконец заговорил, описывая историю.
«Это было позавчера. Я как раз попрощался с тобой у торгового центра, ты помнишь… Она шла навстречу, а я просто не смог пройти мимо. Решил догнать.
- Девушка, давайте знакомиться! – начал я.
- А зачем? – услышал в ответ.
- Ну как... Я шел по улице, увидел очень симпатичную девушку, - от этих слов она заулыбалась, польщенная, - решил пообщаться.

- Это неинтересно

- Я докажу, что это как раз интересно.

- Ладно, давай пообщаемся... А что ты сегодня ел на завтрак?

- Кашу.

- А какую: гречневую, овсяную, манную? - поинтересовалась она. Я даже столько сортов каши не различал. (На этом месте истории Шурик рассмеялся).

- Второй вариант.

- А почему именно эту кашу? - она явно хотела меня отпугнуть.

- Какая была, ту и съел.

- Купил бы другую.

- В шесть утра идти в магазин - нелепо.

- А зачем ты встаешь в шесть?

- Иначе я на учебу не успеваю.

- А где ты учишься? – поинтересовалась она. Я ответил.
- Мне кажется, там неинтересно учиться.

- Но это кому как. Мне вот даже оченьувлекательно, - Мы замолчали, подходя к перекрестку. Было чертовски приятно стоять с ней на светофоре – со стороны можно было подумать, что у нас свидание. (Вагон качнуло и я подмигнул Саше). Она оказалась несколько ниже моего идеала – метр семьдесят. Но внешность была - не подкопаться, дружище! Без всяких слащавых черт - просто милая девочка.
Она еще поиздевалась в том же роде. Я наконец заметил, что не знаю ее имени.
- А ты угадай. С каким именем ассоциируюсь? – спросила она, наглая какая, да? Я «включил умника» и сказал, что такого быть не может. Когда смотришь кино, где героя зовут Джон, не возмущаешься, не кричишь,  что он вылитый Вася. Вот и в жизни так же.
- И все-таки? Только не Оля, - она сморщила носик.

- Маша, - такая была моя догадка. Она выглядела очень мило, под стать имени.

- Не верно.

- Подскажи хоть несколько букв.

- Оно само всего лишь из трех букв.

- Аня?

- Да, Аня… - она задумалась, - А какие еще есть имена из трех букв?

- Зоя, - припомнил я.

- Она тоже назвала несколько вариантов. Потом мы поговорили о ее сестре, Аня все играла в свою игру и задавала дурацкие вопросы.
- Ну ладно, пока, - сказала она, вдруг шмыгнув в дверь торгового центра. Я рванул следом. Попросил дать свой номер. Она противилась. Сказала, что если увидимся еще раз, случайно – то это судьба. Тогда и скажет. Я настоял. 
- Ладно, - согласилась она и принялась диктовать. Номер был сохранен, я позвонил по нему и удостоверился, что записал его без ошибок. Телефон Ани зазвенел.

Мы попрощались и я, сияющий, отправился домой.»

Саша, обняв металлический поручень, смотрел на меня грустно улыбаясь.

- Она позвонила?

- Конечно нет, - спокойно ответил я. На минуту мы замолкли. Мне взгрустнулось. Ситуация была типичная. Девушки очень любили бить мне под сердце.
- А я крестик потерял в речке, - сказал он как-то легко, - Но без него как-то не так. Чувствую, что чего-то не хватает. Неуютно.

- Это привычка, Саша. С таким же успехом ты мог бы потерять кольцо или какой-нибудь талисман.

Православный друг отрицательно покачал головой.

- Дела пошли наперекосяк…

- Это уже самовнушение.

- Ну не знаю… - добавил он многозначительно, выкатив нижнюю губу, а затем вытащил из-под рубашки распятие, - Это новый. На днях купил.

Пришлось кивнуть. Добавить было нечего. Теперь уже я натянул умную мину и не снимал ее до самой своей остановки. Слава случаю, что она была следующей. Мы попрощались и искренне пожелали друг другу удачи. По крайней мере, я.

…
Мне надо было забрать десятилетнюю сестренку от бабушки и отконвоировать к подружке в гости. Благо, что все было по линии метро.
Мы спустились вниз. Она почему-то испугалась эскалатора (была в подземке первый раз).

- Нам надо будет пересесть на другую линию, - пояснил я Свете. Сестра подошла к схеме метро и начала с наигранной детской серьезностью ее изучать. Она хотела что-то сказать, и я наклонился.

- Смотри, наше метро прям как плюсик, - поделилась открытием она.

- Ну… для плюса кривовато… - протянул я.

Когда мы вышли наружу, я наконец озвучил Свете свою идею.

- Хочешь дойти сама? – спросил я, поправляя на ней цыплячьего цвета шапку.

- Мама запрещает, - пробурчала сестра.

- Она тебя чересчур контролирует. Это неправильно. Иди одна, я разрешаю. Иди, иди. А у меня дела.
Света весело потопала вниз по улице. Я же бродил туда-сюда по маленькому пятачку, шебурша листьями и думая, куда мне податься. Было решено не ехать ни к каким друзьям (тем более, что они меня не ждали), а просто спуститься обратно в подземку, прокатиться до конечной и оттуда, не спеша, за часик-другой, добраться до дома пешком.

…

У самого начала перрона, в нескольких шагах справа, стояла девушка. Ждала последнего вагона. Слегка покачиваясь на месте, она смотрела чуть вниз, отрешенно и задумчиво. Длинная светло-зеленая куртка с накинутым на голову капюшоном только акцентировала внимание на сутулости фигуры. Лицо было совсем невеселое. У меня тем временем появилось дурное предчувствие. Из тоннеля донесся шум, и динамики заговорили о прибытии поезда. Из-за поворота выглянул вагон. Девушка сделала шаг вперед.  И в этот миг я все понял. Мое тело, опережая мысль, бросилось к ней, отпихнув девушку назад. Она упала на спину, я – рядом, больно ударившись об ее колено лицом. Было слышно, как поезд проехал позади, радушно открыл двери. Я лежал лицом в пол, пытаясь сладить с диким сердцебиением и понятия не имея, что происходит вокруг. Наконец, я с опаской повернул голову в сторону. Вокруг девушки, сидевшей уткнувшись в колени лицом, собралась осуждающая ее за суицид толпа. Синеволосая бабушка с тележкой, дед в олимпийке, какой-то спортсмен и обычный подземный люд. Кто-то ворчал, что нужно позвать сотрудников полиции. Из-под капюшона торчали обиженные, обреченные, беззащитные плачущие глаза в ручьях черной туши. Ее захотелось защитить, поэтому я - на карачках - прополз в это кольцо «ругателей», и помог девушке встать. Она уткнулась мне в плечо, отчего стало неловко и непривычно. Гомон вокруг только рос. Поезд никуда не собирался уезжать, а сверху, со ступеней к нам решили снизойти люди в фуражках. Она заметила их, и – недолго думая – бросилась бежать. А следом и я. По другой лестнице – там, где пусто, потом сквозь турникет, в дверь, и направо – на поверхность: она делала это так быстро, что я боялся окончательно отстать. Девушка в зеленой куртке подождала меня на последней ступеньке и мы вместе бросились наутек. Мимо осенних луж, попрошаек, запущенных лицеев, и несчастных школьниц, раздающих купоны мы бежали по городу, сворачивая во дворы, прыгая через клумбы. Впрочем, никто за нами не гнался. Смотреть на нее – бегущую, целеустремленную, полную жизни – было приятно. Наконец, мы остановились в проулке и уже шагом направились к ближайшей скамейке. Сев, мы оглянулись друг на друга. Девушка сильно запыхалась. Довольный от неожиданного приключения, от правильного поступка, от внезапно осознанной ее красоты – я обязательно должен был что-то сказать, но из-за частого дыхания не мог выдавить и звука. Потекшая тушь только подчеркнула ее огромные, пастельно-зеленые, чуть на выкате глаза (очень шли к куртке!). Шеки гладко облегали пышные лоснящиеся волосы. Темные. Губы были так хороши, что никакой помады и не требовалось.

- Валя, - наконец представилась она, глядя на меня.

- Павел, - просипел я, пожимая хрупкую бледную руку. Девушка улыбнулась.
…

Уже вечерело. Мы не спеша шли по городу, шурша мертвыми листьями. Вокруг все было желто. Я много и энергично говорил, она – тоже. Мы жестикулировали, смеялись и дивились, как много общего может быть у нас с ней. Мое любимое кино было ее любимым, мои взгляды – ее взглядами. Порой она понимала меня на полуслове.
Я закончил рассказывать и мы вдруг замолчали. Возникший порыв ветра понес листву влево – быстро, как будто она катилась вниз по улице, идущей под уклон.

- Зачем ты шагнула под поезд? – спросил я как можно недвусмысленней.

- Меня бросил молодой человек, и мне показалось, что жизнь кончена… Раньше я знала, что где-то он меня ждет… А теперь – мне не было никакого смысла что-либо делать, куда-либо идти. Все мои мечты стали не нужны без него. Что толку, что я стану архитектором, зачем – если мне не хочется жить? Вот так я себя чувствовала тогда.

Я произнес какой-то звук, давая понять, что внимательно слушаю. Она смотрела куда-то под ноги.
- Было невыносимо существовать. Ни на миг я не могла забыть, отвлечься. Каждую секунду мне было больно. Я не спала неделю… Но сейчас… сейчас я… поняла, что это было глупое решение. Хоть и казавшееся разумным раньше. Мне лучше. Мне даже кажется, этой ночью я усну, все забыв… Спасибо, что спас мне жизнь, - Валя подняла на меня глаза. Но поцелуя не последовало.
- Больше так не делай, - попытался отшутиться я. Она выпустила в прохладный воздух искренний смешок, от которого даже упало несколько листьев. А затем добавила, что вскоре ей пора домой. Я решил проводить. В городе стремительно темнело.

Сделав крюк, мы остановились на автобусной остановке неподалеку от станции, где Валя хотела свести счеты с существованием.

- Мне было очень интересно.
- И мне, - сказала она, нежно улыбнувшись.

- Я… хотел бы увидеть тебя снова.

Девушка прятала глаза.

- Паша, ты замечательный человек, такой милый и умный… но мне нравятся совсем другие мужчины. Ты обязательно кого-нибудь найдешь, - она положила мне руку на плечо, - Обязательно…

Подъехал ее автобус. Она легонечко, очень корректно меня обняла и, неловко улыбнувшись, запрыгнула на подножку. Ярко светясь изнутри, тарахтящий поганец увез ее строгий силуэт в зеленой куртке вдаль. Это было очень забавно, когда девушка, готовая от несчастной любви шагнуть под поезд так легко и жестоко разбивала сердце другому. Ей не было неловко. Завтра Валя меня и не вспомнит.
Я перешел на другую сторону, на мою остановку. До самого горизонта широкая улица проспекта была пуста. Видимо, она уехала на единственном не вымершем автобусе. Ждать было бессмысленно. Дошел до метро (полицейский не обратил на меня внимания). Сел в первый попавшийся поезд. И было не важно, в каком направлении он едет. До моего дома поезда не ходили. Я взглянул на карту на стене. Огромным кривым крестом подземные тоннели перечеркнули наш город, и меня вместе с ним… Зазвонил телефон. Шурик спрашивал, как мои дела…
Конец.
