                           Эскалатор времени

Мечтать не вредно – вредно не мечтать. И, как утверждает «Газпром», мечты сбываются. В общем, нравится мне наше новосибирское метро. Летом, в жару, там прохладно. Зимой, в лютые морозы, тепло и уютно. И при каждой поездке в душном или холодном наземном транспорте на Затулинку, на ОбьГэс или в Академгородок думал: «Эх! А хорошо бы…».

И вот нате вам – сбылось… По телеканалу «Россия» пролетела новость: в СибНИА им.   С. А. Чаплыгина изобрели эскалатор времени и экспериментальный вариант установили в метро на площади Маркса. Но пускают на этот эскалатор не всех, а только прошедших медкомиссию. Дело-то новое, стрессовое. Ну, врачей я  прошел – сердце и давление в норме.  Ступил на эскалатор в своем 2015 году и …полетел. Да такое ощущение, что не вниз, а вверх понесло меня.
Через несколько секунд очутился на платформе и просто офанарел: понял, почему сердечников и гипертоников нельзя подвергать таким испытаниям. Вроде, метро «Площадь Маркса», только над головой не низкие мраморные своды, а высокая искусственная небесная сфера, и облака в виде бесформенных рекламных баннеров, да графические птицы летают в виде стикеров. Дальше – больше. Бегущий указатель на воздушной прозрачной стене перечисляет станции: Сибиряков-Гвардейцев, Затулинская, Кировская, Северо-Чемская, ОбьГэсовская, Академпарковская … Но это еще пол стресса. Самое сильное потрясение – это табло метронома, где светится год…3015-й! Вот так попал! А я смотрю, люди какие-то странные - одежда на них воздушная, но не просвечивается. И я попытался спросить у рядом стоящего человека (мужчина это или женщина – не понял): «Действительно ли я доеду до Академгородка?». И к своему удивлению не услышал собственного голоса. Однако в ответ на груди пассажира засветился экран, и появились строки: «У вас нет чипа. Общение с вами невозможно». Вот и поговорили!
В это время бесшумно подлетел воздухопоезд, и я оказался внутри, где вместо окон были экраны, и стюардесса движением руки меняла на них бегущую информацию для пассажиров. Остановки чередовались каждую минуту, и через каких-то 5 минут я был уже в Академгородке. А еще через несколько минут на экранах проплыла информация, что сейчас мы испытаем невесомость, так как пребываем на станцию метро «Гагаринская».
Вот так, буквально через 10 минут, я, объехав весь Новосибирск по кольцевой линии, вновь оказался на станции метро «Площадь Маркса», где у входа на эскалатор был остановлен полиционером. На груди у него засветился экран, и появились строки: «У вас нет чипа.  Вы не сможете покинуть метро». Вот так влип! Мало того, что со мной из-за какого-то чипа разговаривать не хотели, так еще и не выпускают. И как теперь объяснить полиционеру, что я из 2015 года, и о чипе ничего не знал? И тут меня осенило: выходит, я без чипа в 3015 году «зайцем» в родном метро проехал! Но в это время, слава Богу, проснулся. Приснится же! А все-таки из-за проклятого чипа на душе остался неприятный осадок.
Зато прокатился классно! Пусть пока во сне.
