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Часть 1.

Прошло много лет после событий которые перевернули привычный мир с ног на голову. Когда всё что было привычно и обыденно вдруг не стало, люди выжили лишь под землёй в метро и бункерах или на крайнем севере. На крайнем севере, говорят, давно уже субтропики, люди выжали и строят города под небом. Может глобальное потепление, полюса поменялись, или ещё что. А может и вовсе легенды это, потому что доказательств не было, и ни одна экспедиция не вернулась, но слухи как-то просачиваются поэтому, проклятому старыми богами, миру. Так вот, спустя почти 200 лет жизнь в метро продолжает бурлить, не смотря на военные перевороты, голод, чуму, мутантов и ещё сто миллионов бед, которые им пришлось пережить.

Сейчас уже многое занесено в красную книгу истории, но многое и стёрлось с памяти. Умерли дети детей первых людей, первых поселенцев. Умерли дети детей сталкеров, остались лишь обрывки одежды, куски АК, камуфляжа и прочего хлама, который остался от них. Этот хлам хранился и почитался как святые мощи старых богов. Эти остатки великих мужей был свидетельством того, что были великие люди, сильные, крепкие духом, которые отдавали свои жизни ради того чтоб найти любые блага, которые остались на поверхности. Давно отработанные противогазы, вешали в углу жилища, по праздникам ставились свечи и пели молитвы, на подобиях мантр «слава вам, спасибо вам, мы живые, мы будем жить» и прочие. Песнопения были символичны. Кончились войны, по крайней мере в нашем городе, название которого Новосип. Кончился голод, повержены мутанты, придуманы лекарства, еда, и даже электричество. Да-да, люди не смогли без него, придумывали различные генераторы из года в год, придумали источники света и тепла. Хоть люди и живут в норах, как крысы, которых к стати сейчас нет, это отдельная история, и как на сомом деле было никто не знает. Так вот, люди живут в вырытых отдельных комнатах, практически со всеми удобствами, на 1го человека положена 1 комната, даже на ребёнка, после 10 зим. Землю перемещали на поверхность, пейзаж там уже не испортить. Только ели, умывались и ходили по нужде в общих местах. По порядку: в нашей общине (станции) было принято принимать пищу 3 раза в ночь, день сейчас не говорят, ибо нет дня и не вспоминают, есть только ночь и время на сон. Едят люд в столовой, это большое помещение, с одним столом-раздачей, люди, как и раньше в столовой стоят в очереди, наваливают им кашу и каждый садиться в свой кружок на пол. Мясо было по праздникам, без белка ни как. Каша делалась из неведомого растения, которое стали выводить более 50 зим назад. Так же были и деликатесы: были листья похожие на водоросли, вяленое мясо, которое делали из свиней, ну или похожих на них животных, естественно грибы, уже более 10ти видов. Чай был разный, на любителя, обычно делали из «водорослей» или из чайных грибов.  В столовых садились в кружки по цвету, рабочие в чёрные кружки, «купцы» и «директора» в красные, все или вместе в одно время. Примерно по 10 человек в кружок. Отдельно ели, но это были исключения: лазарет, кормящие матери, Владыка и естественно Князь.

Всё жители общин свято верили и чтили в святых сталкеров, чьи имена в основном стёрлись, были только покровители у каждой общины, иногда не один.  У этой был святой сталкер «Алексей Волк». Он спас, ценой своей жизни общину, тогда станцию. Спас тем что взорвал себя в туннеле, тем самым обвалив его на свою голову и голову сотням людям мутантам. Мутантов звали то ли турками то ли орками, то ли чурками. Были они черны, волосаты и очень агрессивны. Особенность их в том, что они пришли с поверхности около 100 зим назад, якобы выжив на складах большого рынка. Ранее их никто не видел. Ходили на четырёх конечностях как волки, речь превратилась в лай, но общие черты с людьми всё же была. Были набедренные и налобные повязки. Большую зиму на поверхности, они как-то пережили, но после началась засуха. Подул ветер с песком и последние растения, которые цеплялись за жизнь после большого взрыва, стали исчезать с поверхности. Поговаривают что кие то растения даже ушли на своих ногах, брешут поди. В поисках еды и укрытия, эти мутанты, стали через все щели пролезать под землю. Было их не сосчитать, и люди выжали только благодаря сталкерам, «слава-вам», которые дали отпор.

Во времена смут сталкеры держали нейтралитет, закрывались в своих бункерах, иногда переходили на чью то сторону, но это редко. И то время прошло, патроны давным-давно кончились, противогазы не работали, одежда порвалась и сапоги стёрлись. Ушли последние сталкеры, опять же около 100 зим назад, если точно 97. Ушли туда где раньше был север. Ушли потому что делать под землёй им было уже не чего, забрав всё что ещё осталось, крохи патрон, амуниции. Ушли потому что пришёл мир под землю. На поверхности, тем временм, после великой засухи ни чего интересного не осталось, только руины и песок. Почти все тайники, склады, бункеры были уже разведаны и вынесены. Ушли завещав что вернуться, если найдут условия для жизни и выживут при этом сами. Оставили после себя дружинников, завещав им быть честными, добрыми и сильными. На общину изначально было около 10ти дружинников, но мир есть мир. Сегодня у нас 3 дружинника в общине, заветы чтут, больше первых два. Обычно они разрешают споры между людьми, но иногда и усмиряют тех, кто перепил чайчу, это чай из грибов который забродил. У каждого свой рецепт. Напиток хмельной, но безвредный, иной раз и голова по утру не болела. Запрещать совсем не стали, ибо люди должны отдыхать и расслабляться. Три дружинника, звали их Миха, Яшик и Сашко, разрешали споры обычно голосованием, два голоса – так и быть. В сегодняшней тюрьме максимум просыпался какой нить бедолага, который переборщил с чайчой, и приставал к кому нить. Бывали случаи и серьёзные, но законы бы суровы – если чаша весов правосудия перевешивала - смерть. Весы были на площади, за тяжкие нарушения люди общины выходили на площадь, и клали по камешку на любую сторону весов, какую посчитали нужным. Перевесило – извини, сам виноват. Не перевесило – получай принудительную работу и давай исправляйся как хочешь. Будь человеком. Из оружия при себе у дружинников были только дубинки, в казарме под замком держали что-то типа арбалетов. Уже старинные. Холодное оружие было под запретом, ножи только кухонные. Кухонные ножи были все на счёт и тоже под замком, только у главного по столовой, звали его почему-то шеф, по имени Алёха.  Хранились в кухне в сейфе. У шефа был ритуал по приходу и уходу с работы, это было обязательно. Он самолично поварятам выдавал, потом собирал все ножички сам их мыл, вытирал и складывал. Шефу было где-то 28, был он молод и плотен, но была сильная тяга к приготовлению еды, что это заметили ещё 15 зим назад, когда он пропадал на кухне, после работы на плантациях. После перевёлся поварёнком. Пробыв 5 лет поварёнком ему старый шеф уступил место, из-за чего был нелюбим своими поварятами, но не сильно. Поварята перешли к нему по наследству: баба Шура, тётя Маша, Машка и молодой Киря.

Так вот, в столовой, вместе со всеми не ел Владыка и Князь. Обычно ели они вместе и рассуждали о благе для общины, в это раз они думали, как и чем можно заменить подушку. Раньше подушки делали или из тряпья, или из тряпки с мхом, но то и то не совсем подходит. Осталось в преданиях что были раньше те мягкие и удобные. Особенно не удобно на мхе на утро после чайчи, потом всю ночь лицо кривое. Сидели они в просторной обеденной, уютно, тепло и светло, спасибо генераторам, которые вырабатывают ток все зимы на пролёт. Времена стали добрее, разговоры тоже.

 - Слава сталкерам, есть земля над головой, и туннели наши безопасны уже как 40 зим. Под голову можно и руку положить, пока спишь – говорит Владыка

- Так то оно так, но разве нас не за этим оставили святые, чтоб мы улучшали нашу обыденность и ждали их возвращения. Тепло, светло, еда растёт, тюрьмы пустые. Торговля с Красным идёт, спасибо великому Димитрию, который завершил дело своего деда и объединил выжившие станции. – помолчал

- У нас и правда есть всё первое необходимое, даже больше этого, о чём святые сталкеры не могли и мечтать.  – отвечает Князь

- Посмотри на себя, на меня и на те образы святых, сильных, в худшем случае поджарых, жилистых мужей. Мы лишь жалкое подобие. У нас всё в достатке, а ты ещё желаешь «чтоб голова была на мягком, аки на груди любимой женщин, чтоб не пугала видом своих всех по ночи». Я правильно запомнил? 

- Тебе переживать не чего, Владыка, на твоей женщине можно не только тебе одному мягко спать, ещё человекам пяти. А моя худая, хуже, чем на подушке.

- Как заговорил то, на чужих жён заглядываться грех. Свою корми

- Так не в коня корм, уже двойную порцию ей выписал со столовой, всё жалование спускаю на мяско по жирнее, да кашу с салом. – отвечает Князь, смачно выдохнув дым. Курил он длинную старинную трубку, только у него такая была во всей общине. Курил специальную травку, толку с неё было мало, но дым был ароматный и густой. Травку «табак» выращивали далеко под «речкой». Был Князь полон, как и многие в общине, лыс и бородат. Одежда, которую давно делают на «Крсный», была удобная и просторная, с атрибутом Князя общины – меховым воротником. Мех был из тушканчиков, так называли выращенных специально животных, похожих на больших крыс.

Все владыки были по старинной традиции самыми толстыми в общинах. И наш Владыка Михей не отличался от остальных владык общин, был он большого роста, около 2х метров, но полон, без растительности на голове, в свободной рясе. Его побаивались другие общины - в странствиях своих он был обычно молчалив и угрюм. Дома же он был очень добродушен.

- В духовности дело, у кого её много то и душой добрее и телом мягче, НО – владыка повысил голос – не нужно забывать, что завещали святые, какими они были. Какими люди были, до «мира под землёй»

- люди были злые и худые, но говорят с «се-нте-па-но-вы-ми» подушками были

- и ты им вздумал сподобиться? И не кури при мне, я же просил не курить, когда я ем, ты же знаешь какая у нас вентиляция. Вот Вентиляция у нас страдает – почему мы о ней не говорим?

- вентиляция у нас центральная и обслуживается единой службой ТЕХКОНТРОЛЯ, я подал запрос ещё той зимой, ты же знаешь. Намечена встреча на Калине, а Фёдр, наш техник, ждёт приглашения с ночи на ночь.

С вентиляцией и правда была беда. В большую зиму радиационный фон стал уменьшаться, и выжившие предки надеялись, что скоро выйдут на поверхность. Будут по новой выращивать еду, строить дома под открытым небом. Но этого не случилось, пришла большая засуха. С бывшего Юга подул тёплый ветер, сейчас он холодный, принёс песок и новый радиационный фон. Последние остатки жизни ушли с поверхности. Стёрлись, перемололись. Пейзажей с рисунков, фотографий, картин что великим чудом сохранились, не осталось и в помине. Если раньше можно было узнать место-район, то теперь пустыня с руинами. Воду качают глубоко под землёй, её можно пить, а вот воздух нужно сильно фильтровать с улицы. По сути это единственная глобальная проблема у нас. Как-то было, 5 зим назад, нашествие бабочек, странных, прилетели, поели водоросли и опять улетели. Парочку поймали, на Калине определили, что опасности они не представляют. С тех пор их никто не видел.

- с ним я пойду, Князь. Месаж ко мне прибыл, явиться к на Красный, как можно скорее. Якоб есть новости, только никому, - Владыка понизил голос -  от сталкеров, слава вам, спасите наши души. – опустил взгляд, достал и поцеловал нательную гильзу.

 

 

Прошу строго не судить, писал на работе в течении утра сего дня. Особого опыт писания тоже нет.

Сюжет разворачивается по ходу написания сего труда. Видимо не всё так гладно у нас в уютном подземелье.

Владыка сталкнётся с тайной, предстанет перед святым, будет бороться с тайным обществом и многое другое.

 



