Мой брат и его волшебный телефон
Давно иль недавно, далеко иль близко, но была зима…
И тогда произошла эта сказочная история!
Среди   огромных кедров, голубых   елок и пушистых лиственниц, где-то-там далеко-далеко   в засыпанном снегом краю стоял большой и красивый дом. Его окна всегда светились теплом и радостью, и вот там, в одной семье родилась девочка. Ее очень ждали. Она была прекрасная. Ее русые волосы локонами струились по плечам, а зеленые глаза светились радостным блеском, и все на что устремлялся ее взгляд расцветало и благоухало. И звали ее просто Принцесса. Ее звонкий смех звучал во всех уголках родительского дома и радовал всех вокруг.
Шло время, Принцесса выросла и стала еще прекрасней. Вместе с ней вырос и ее Брат. Он души не чаял в своей сестре Принцессе. Они всегда были вместе. Брат защищал свою Принцессу, оберегал ее и всегда приносил ей маленькие сладости. Принцесса и ее Брат любили сесть на лавочку возле дома, лакомиться сладостями и делиться друг с другом своими секретиками.
- Ах, какие прекрасные у нас дети! – говорила мама.
- У них большое будущее! – вторил ей отец.
И только одно существо в этом доме скептически смотрело на радостную жизнь и строило свои планы. Это был старый дряхлый Пес. Когда- то, эти добрые люди подобрали его и спасли от неминуемой смерти, но он не любил их. Он просто охранял елки около их дома, они ему очень нравились, они были такие же колючие, как и сам Пес.
И вот однажды…
Принцесса и ее Брат играли во дворе и, нечаянно, сломали одну елку. У елки надломилась ветка и из нее полилась черная ядовитая смола, а иголки больно укололи Принцессу.
- Съешь и все пройдет! – Пес принес Принцессе мороженное.
Принцесса откусила кусочек от клубничного рожка, и вдруг, вокруг все померкло. Небо затянуло черными тучами и подул сильный ветер. Принцесса сильно заболела. Ничего не радовало ее, ни забота Брата, ни маленькие сладости, ни их секретики. Теперь она одна гуляла среди колючих елок и разговаривала только с Псом. Пес наслаждался, его елки становились все прекраснее и пушистее, а Принцесса таяла на глазах.
- Как же жалко Принцессу! – говорила мама.
- Значит, такая судьба! – вторил ей папа.
И только Брат не терял надежды и верил, что однажды случится чудо, и его Принцесса станет прежней. Он перечитал много книг, он многому научился, но как найти средство, которое спасет Принцессу, он так и не мог придумать. 
Однажды вечером Брат возвращался домой и увидел на улице плачущего тетерева. Тетерев был черный с синеватым отливом, с огромными красными бровями. Он плакал от боли, потому что у него было сломано крылышко.
Брат засунул тетерева себе за пазуху и принес домой. Он долго лечил и выхаживал птицу. Наступил день, когда тетерев расправил крылья и взлетел в небо. Брат помахал ему на прощанье и пожелал высокого полета. И вновь углубился в чтение. Когда он перелистывал очередную страницу, на книгу сел его тетерев. И сел он на абзац «перейди через тропинку и зайди в лес». Брат решил так и сделать, но он и не догадывался какие его ждут испытания. Также тетерев ткнул клювом в слова «запоминай все цифры, встречающиеся на твоем пути». Брат отправился в путь. Шел он день, шел ночь. И вот наконец он добрался до леса, присел на пенек передохнуть и перекусить. Достал бутерброд и только собрался откусить кусочек, как услышал:
- Дай, пожалуйста, немного еды. Я очень голоден. – сказал маленький пушистый зайчик.
Брат поделился бутербродом с зайчиком. Неожиданно, зайчик бросился в лес, брат решил последовать за ним. Вдруг зайчик остановился около дерева, на котором было нацарапаны цифры 59. 
- Сейчас передохнем и дальше пойдем. - сказал пушистый друг и исчез.  
Брат остановился, осмотрелся, и пошел вглубь леса. Только он ступил на тропинку, из- за дерева вновь показался знакомый зайчонок.
- Бежим! – пропищал зайчик.
Брат быстро рванул за пушистым другом. Они оказались в волшебном месте: на поляне росли диковинные деревья, их ветки сгибались под тяжестью спелых плодов… Кругом, куда только мог дотянуться взгляд, расстилалось море цветов… Они улыбались своими соцветиями и шелест их лепестков складывался в одну мелодию…
- Здесь исполняются все желания! – прошептал заяц.
- Ах, как же я хочу здесь остаться. – подумал Брат.
На поляне были все его любимые развлечения: игрушки и игры, книги и атласы, и много-много вкусной еды. Брат, забыв обо всем, пошел играть в машинки, потом покатался на самокате. потом почитал, потом построил дом из кубиков, потом съел пиццу….    
 Он вдруг осознал, что рядом нет пушистого друга. Брат немного разволновался. От скуки он решил пересчитать свои машинки, их оказалось 63.
Брат решил продолжить свой путь по лесу. Пройдя несколько шагов, он увидел бабочку и весело за ней побежал. Бабочка порхала с цветка на цветок, и Брат обратил внимание, что она садится только на цветы синего цвета и количество лепестков у них было у всех одинаковое, 8.
Поиграв в догонялки с бабочкой, Брат понял, что опять отвлекся и продолжил свой путь. Шел он долго и утомился. уже выбиваясь из сил он плюхнулся на пенек и задремал. Его разбудило какое-то треньканье. Звук был противный навязчивый… 
-Зачем здесь будильник? –думал спросонья Брат и закрывая одной рукой уши, другой шарил вокруг себя. Будильника не было, рядом валялся телефон.
-Кто-то потерял – машинально подумал Брат и засунул телефон себе в карман.
 В этот момент, из-под пенька, показался его старый друг, пушистый зайчонок и хитро подмигнув шепнул:
- Цифры, цифры!
Сказано-сделано, Брат взял телефон и набрал по очереди все цифры, которые попадались ему в пути. Но телефон молчал…
-Что делать? Все усилия напрасны, все пропало….
На Брата напало уныние и тоска. Силы начали покидать его…. Он вслед за Принцессой уходил в небытие.
Вдруг, Брата что-то больно ударило по голове, потом еще раз: шишка, потом вторая, упали на его голову.
- Два! Это цифра «Два»!  - осенило Брата 	.
Брат набрал все цифры и экран телефона засиял всеми цветами радуги. Радужный свет от телефона окутал весь лес, деревья засияли золотыми красками и воздух наполнился   ароматом апельсинов, шоколадок и ванильных печенюшек.
-Так всегда пахнет дома -  подумал   Брат и в тот же миг оказался   дома.
Исчезли злой пес и его колючие елки, а навстречу ему бежала его Принцесса.
-Ах, какие дружные у нас дети- говорила мама
-У них все получится…-вторил ей папа
И жили они долго и счастливо в своем краю. И не снег, не ветер, ни таежные буреломы и топи не могли омрачить их радость, потому что они всегда верили друг в друга и всегда стремились на помощь тому, кто в этом нуждался. 
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