Ванька-Встанька и Венька Валькин
- Ты опять игрушку сломал? – грустно вздыхая, спросила мама у своего шалунишки-сынишки. Венька равнодушно пожал плечами. Такая печальная участь постигла уже не один родительский подарок. С некоторых пор невероятно подвижный и не по годам любопытный второклассник задался целью – разоблачить все «фокусы» игрушечных механизмов. В один из дней в его комнате появилась Неваляшка – то был сувенир, привезенный отцом из командировки. 

- Такую вот куклу мне когда-то подарил мой дед. Я только в школу пошел. Маленький был, несмышленый. Захватил  игрушку с собой на уроки, - тихим голосом папа рассказывал Веньке историю из своего детства. -  Ребята, увидев Неваляшку, подняли меня на смех. Но тут вмешался учительница. Взяв игрушку в руки, она улыбнулась, и представила её классу: «Знакомьтесь, Кувыркан!». Оказывается, именно так назывались первые русские неваляшки в образах купцов или клоунов! Удивительно, чего только не знала об этой игрушке наша учительница. Например, то, что её прообразом стала японская кукла – «дарума». Японцы искренне верят в то, что этот магический талисман в красном одеянии непременно принесет удачу своему хозяину. «Семь раз упасть и восемь раз подняться, как Дарума» – говорят японцы. Теперь и у тебя, сынок, есть свой оберег. 

- А что случилось с твоей Неваляшкой? – поинтересовался Венька. 

- Война забрала, - отец нахмурился, тяжело приподнялся с табуретки и, прихрамывая, вышел из комнаты. 

- А мою не заберет, - звонко заголосил мальчонка. 

День Неваляшка простояла на книжной полке. Другой. На третий Венька не выдержал. Любопытство взяло вверх. «Ишь, несгибаемая, я до тебя доберусь. Выясню, откуда доносится этот перезвон, и почему ты стоишь-не кувыркаешься», - долго второклассник пыхтел над конструкцией. Она так и не поддалась. Со злости Веня бросил её на пол. Звеня и пошатываясь, Неваляшка оказалась напротив своего маленького хозяина. И вдруг, остановившись, выдала:

- Больно немного. Но я поднимусь. И тебе помогу, если нужна будет моя помощь. 

Мальчишка замер:

- Ты кто? 

- Я – Ванька-Встанька! А ты?

- Я!? … Венька Валькин. Так ты что же, живая игрушка?

- Самая что ни на есть. Разве что не прошу есть. А так-то все слышу и чувствую, - подмигнув, ответил игрушечный гость.

Веня недоверчиво обошел Ваньку-Встаньку, взял его на руки, поставил на стол и, смутившись, выговорил полушёпотом: «Прости… Пожалуйста».

С тех пор перед сном они подолгу разговаривали друг с другом, делились новостями и воспоминаниями. Из рассказов своего нового друга Венька узнал про чудесную страну Неваляндию, где живут тысячи волшебных несгибаемых игрушек, готовых поделиться своей стойкостью и несгибаемой силой характера. 

Но однажды Венька не вернулся из школы. С уроков его увезли на «Скорой» в больницу. Ванька-Встанька долго ждал своего друга. Из разговоров, доносившихся с родительской комнаты, он узнал про беду товарища. Недолго думая, спрыгнул в окно. Выходящий из подъезда мужчина остановился, покрутил в руках находку и, увидев на спинке Неваляшки два нацарапанных слова, с улыбкой бережно положил игрушку в сумку. Он знал, что один из его учеников лежит в больнице. Ухватив на перемене за плечо Венькиного одноклассника, он настоятельно попросил отнести игрушку в больницу. Тот так и сделал, но в палату к больному ученика не пустили. Благо, молоденькая медсестра предложила свою помощь в доставке «спецгруза» для пациента. Когда Ванька-Встанька оказался в больничной палате у своего маленького хозяина, тот сидел на подоконнике и на заиндевевших окнах с грустью вычерчивал знакомые округлые контуры игрушки-оберега… 

- Дедушка, он поправился? – внучата-близнецы с тревогой смотрели на своего рассказчика.  

- Еще бы, ведь рядом был его верный друг, готовый в любую минуту поделиться своей стойкостью! – дедушка с любовью укрыл внучат одеялом.
- А как учитель догадался, что хозяин Неваляшки – один из его учеников? – не унимался внук.

- По имени, которое было нацарапано на игрушке – Венька Валькин.  

- Дедуля, постой, так ведь это наш Ванька-Встанька! – один из внуков «вынырнул» из-под одеяла, - Он в комнате на книжной полке стоит. Я видел эту надпись! Так это  что же… твоя игрушка?

- Моя! – гордо кивнул дед.

- А почему Венька?

- Так ведь это мое имя – Вениамин…

- А почему Валькин?

- Неужто у вас прозвищ нет? Мама-то моя Валентиной звалась. Вот меня все и прозвали – Валькиным - и дети и взрослые. А теперь спать, пострелята! А не тот как родители вернутся, а вы и глаз-то не закрывали… 

В полночь в детской послышался знакомый перезвон. В залитой лунным светом комнате, на столе показались два знакомых игрушечных силуэта. То были Неваляшки. Совершенно новенькие, с миловидными личиками. Окинув взглядом свой подарок, дедушка, с улыбкой аккуратно  закрыл  за собой дверь детской комнаты… 

