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Было это давно. Рос возле деревни большой лес. Однажды пошли деревенские ребята в лес за грибами. Набрали полные корзинки, устали, сели отдохнуть. Развели костер, грибочков поджарили, поели, присыпали головешки землей и дальше пошли. Да только одна головешка не потухла. Высунулась она из земли, видит – в верхушках деревьев ветерок с листочками играет.
- Ветерок, а ветерок, - позвала она его, - подуй на меня. Жарко мне что-то.
Подул ветерок, а головешке только того и надо.  Разгорелся огонёк, превратился в большое пламя. Побежал по траве, по кустам. Бросились звери  врассыпную! А на ветке высокого дуба сидела белочка. Увидела она огонь, испугалась. Что делать? Как лес спасти? И вспомнила, что в детстве рассказывала ей бабушка про волшебного оленя. Что живёт олень за дальней горой, на опушке леса. Лесным жителям в беде помогает, а иногда и людям, которые в лесу заблудились. 
Помчалась белочка за дальнюю гору, к опушке леса. Добежала и видит – стоит олень. Шерсть у него серебристая, а рога голубые, как вода весной. Рассказала ему белочка про лесную беду. Со всех ног поскакал олень навстречу огню. Доскакал до поляны, а там дети. Корзинки побросали, прижались друг к другу, плачут. А вокруг них огонь пляшет. 
          Ударил тогда олень копытом о землю  -  побежали по поляне ручейки. Испугался огонь. 
Ударил олень второй раз – потекла речка. Отступил огонь.
Третий раз ударил олень копытом – разлилось озеро и утопило огонь.
А олень посадил детей к себе на спину и донёс их до самой деревни. Хотели дети поблагодарить его, но олень исчез, как будто его и не было. Только люди не забыли его доброту, и  стали лесное озеро Оленьим звать.


 
