                                Ермакова Мария, 15 лет

                                   «Марьин корень»
      Снова подул теплый ветер в сторону леса. Облака как будто бы исчезли на миг и через минуту снова показались на горизонте. Лесной аромат чувствовался в чаще. А где-то там, вдали гремел гром, и блестящие стрелы молнии колесом проносились по небу. 
   – Началось, – подумал лесник и быстро посмотрел на деревья из своего старого домика. 
      Действительно, в эти минуты листья на деревьях блестели изумрудным цветом, а трава на земле заплакала хрустальной росой. Кажется, что всё в этом сказочном месте было похоже на удивительный сон, но лесник Тимофей из деревеньки Малиновка знал, что чудеса происходят по-настоящему.

      Старику миновал седьмой десяток, и никто кроме него не знал все ниточки-тропинки сибирского леса, которые могут указать дорогу к сердцу тайги. Тимофея всегда сопровождал серый кот Барс. Иногда старику казалось, что его любимец слышит таинственные звуки, которые шепчет лес по ночам. Его кот как будто хранит некий секрет от хозяина: каждые полгода шестого числа Барс убегает в самую глушь леса, а возвращается домой только под утро, когда лесник ещё спит. Шерсть таинственного кота светится ровно час золотистым цветом, а потом становится обычного цвета. Тимофей уже много раз замечал эту диковинку за своим котом, бывало, прикоснется рукой к золотистой шерсти, погладит и как будто молодеет на десяток лет. Леснику было интересно, куда убегает его кот, и он решил проследить за ним. 
      В эту июльскую ночь леснику не спалось. После сильной грозы у него разболелась голова. Тимофей помнил про таинственный день, и весь вечер следил за Барсом, отслеживал каждый его шаг, но кот был недоволен излишним вниманием хозяина и старался скрыться от него в укромном уголке комнатки. 
      Старик понял это и лег на кровать. Закрыл глаза, а сам слушает, улавливает каждый звук шагов мягких лап. И вот кот пошел к двери, оглянулся, видит, что спит дед Тимофейка, и прыг на улицу через распахнутую дверь дома. Лесник соскочил с кровати, накинул на себя кофту и побежал по следам Барса. 
      Бежит старик, натыкается на кочки и ветки деревьев, но из вида кота не теряет. Тимофей с дорожки не сворачивает, от Барса не отстает, а сам догадки строит "куда же то кот бежит, если знает, что по той сторонке-то болото? " остановился на расстоянии пятнадцати сосен от Барса и наблюдает за ним, а кот присел, огляделся и вспорхнул, словно птица над лесными топями. Старик "ахнул", но времени не терял и снова побежал за котом. А когда достиг болота, начал ступать на каждую кочку – так и перебрался через болото. Но как только преодолел препятствие, заметил, что потерял из виду кота и решил передохнуть под молодой елью. 
       Так лесник просидел некоторое время, решил встать, да сил не хватает. Тут Тимофей запаниковал и кота звать начал:
– Ой! Зачем пошёл сюда! И кота потерял и сам пропал! Барсик, котик мой, где же ты? Куда ты меня, старика, завёл-то? 
       Заплакал старик, а сквозь слезы начал видеть невероятное: знакомый блеск приближался к нему ( наверное, кот его услышал зов хозяина). Тимофей прищурился, закрыл глаза, а когда открыл их, удивился и замер на мгновение... 
        ...Между сосен и елей, шла, держа на руках Тимофеева кота сама матушка Сибирь. Показалась она леснику в облике молодой красавицы. Она ничего не говорила ему, а просто позвала за собой. Старик оробел, но смог подняться на ноги и пойти вслед за владычицей Тайги. И вот уже старик видел перед собой светлые березы и клены, которые уступали дорогу путникам. Матушка Сибирь остановилась и наконец, спросила у Тимофея:
– Зачем пришел ты в такой час сюда? Ни уж то ли захотел узнать тайну мою лесную? 
– Матушка Сибирь, – подхватил лесник, – знаю я эти места давно, хожу по дорогам твоим ещё с малых лет. Но стал я за котом своим причуды этакие наблюдать, вот и решил пойти за ним и узнать, что скрывает мой Барс, – ответил старик. – Сейчас ты всё увидишь, – сказала Сибирь леснику. 
        Владычица топнула ногой о землю, в этот миг капли росы слились воедино, прохладный ветер прилетел с дальних сторон, и началось настоящее чудо. Из-под земли начал вырастать удивительной красоты цветок багрового цвета. Он светился изумрудно-золотым светом. Его аромат был нежным и легким. На секунду леснику показалось, что он превратился в молодого Тимофейку. 
– Видишь, лесник, теперь ты стал свидетелем моей тайны - это сердце тайги, в народе у вас принято называть его Марьин-корень. Один его лепесток способен исцелить всех больных, один его стебель может стать оберегом, одна его пыльца дарует мудрость и юность. 
– Да-да! Я это подтверждаю, – человеческим языком воскликнул кот, – Тимофей, помнишь, ты хотел поговорить со мной? Так вот сейчас у тебя есть отличная возможность! 
     Барс посмотрел на Матушку Сибирь, она одобрительно кивнула ему, тогда кот подошёл к цветку и начал обходить его против часовой стрелки. На глазах у Тимофея кот молодел, а его шерсть блестела ярче золота. 
– Лесник, поскольку ты увидел мою тайну, то ты должен пообещать мне, что сможешь сохранить её. Но для этого тебе следует хорошо подумать. Ты можешь стать опять молодым, но тогда тебе придется жить в этой чаще и охранять сердце тайги, ты забудешь всë, что было с тобой, но ещё ты можешь выбрать другой путь - взять три лепестка Марьиного корня и исцелять ими людей, но ты проживешь свой отсчитанный срок, – сказала Матушка Сибирь и принялась слушать ответ старика. 
– Владычица лесная, можно ты мне даруешь лепестки этого цветка? Я не гонюсь за молодостью и долголетием, я хочу сохранить в себе мудрость прожитых лет! – ответил лесник. 
– Будь по-твоему! – сказала Матушка Сибирь… 
  …Она растворилась в утреннем тумане. Исчез и цветок, но в руке у Тимофея появились три багровых лепестка Марьиного корня. 
     Лесник и кот отправились домой. Тимофей шел по тропинке, которая вела его прямо к дому. В левой руке он держал дары Матушки Сибири, а на его плече сидел котёнок Барсик.
   Когда старик зашел домой, все было по-прежнему. Он сел за стол и принялся пить родниковую воду, а в углу играл маленький котенок… 

… С тех пор стал старик людей исцелять и сказки малым детям рассказывать. Помогли ему лепестки цветка волшебного. Прошло много лет, стал Тимофей глубоким стариком, начал он временами забывать всё, но Барс напоминал ему ровно два раза в год о сибирских чудесах.
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