
ЭКОЗНАЙКА   И   ЗЕМЛЯНЕ

В далёком Космосе среди ярких звёзд и разноцветных планет есть маленькая зелёная планета под названием ЭКО. На этой планете живут эльфы.
Эти маленькие чистюли следят за порядком не только на своей планете, но и во всей большой Галактике.
В их космическую лабораторию поступают тревожные сигналы, и эльфы спешат на помощь. 
Знакомьтесь, это Экознайка – рыжеволосый мальчик с голубыми глазами. На нём зелёный костюмчик и такого же цвета шапочка, а на ногах ‒ красные сапожки. Как и у других эльфов-спасателей, у него есть волшебная палочка.
На пульт Экознайки поступил сигнал, и громкоговоритель сообщил:
‒ Внимание! Терпит бедствие голубая планета Земля.
Маленький спасатель сразу же поспешил на задание. Подлетая к Земле, он повсюду увидел мусор. 
«Земляне перестали следить за порядком», ‒ забеспокоился маленький эльф и поспешил туда, откуда доносились призывы о помощи. 
Он оказался в небольшом сибирском городке. Среди высоких домов, около мусорного бака, лежала кукла в грязном платьице, её нога была разбита. Она жалобно повторяла: «Ма-ма, ма-ма». Здесь же стоял порванный башмак, он уныло шептал: «Что же со мной будет?» 
Из грязной лужи доносился тихий плач разбитой стеклянной бутылки. Ей было больно и страшно. В углу у забора вздыхало старое кресло и горевало, что оно больше никому не нужно. Из мусорного бака жалобно просились на свободу выброшенные школьные тетради и старые книги.
Экознайку охватил ужас, и он подумал: «Как же всем этим беднягам помочь?» 
Тут он взволнованно сказал: 
‒ Эврика! Нашёл решение! Я разложу всё по своим местам, а потом превращу старые сломанные вещи в новые! 
И началось волшебство…
Он взмахнул своей волшебной палочкой, и появились большие разноцветные коробки: для стекла, для пластика, для органики, для металла, для бумаги. Взмахнул во второй раз ‒ и все вещи из мусорной кучи начали сортироваться по коробкам. Взмахнул в третий раз ‒ и коробки полетели на большой перерабатывающий завод, который находился за городом на большой поляне. Там кипела работа.
На заводе рваный башмак превратился в коврик, сломанная кукла стала подставкой для карандашей, разбитая бутылка превратилась в вазу для цветов, старое кресло стало новым столом, а потрёпанные тетради и книги оказались новыми.
Этому преображению вещи были очень рады! Они благодарили эльфа за спасение. За ними приехала большая грузовая машина ‒ она повезла их в магазины. 
Довольный эльф вернулся в городок. Там всё ещё было много мусора. Одному с такой трудной задачей было не справиться. Он взмахнул своими крылышками, поднялся над землёй и обратился к жителям городка:  
‒ Земляне, относитесь к своим старым вещам с должным уважением, ведь они служили вам верой и правдой! Из старых вещей вы можете создать новые!
Люди на улице с изумлением смотрели на говорящего крылатого маленького мальчика. 
Экознайка улыбнулся и сказал:  
[bookmark: _GoBack]‒ А сейчас мы вместе будем наводить порядок! 
До заката солнца Экознайка и земляне очищали улицы от мусора.
Он учил их раскладывать выброшенные старые вещи по большим цветным коробкам. Наконец, общими усилиями порядок был восстановлен!
Улетая домой, эльф написал волшебной палочкой в синем небе: «Земляне, берегите свою планету!»
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