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Было осеннее золотое утро. С деревьев падали листья, которые охотно ловил в свои маленькие лапки медвежонок Фуня. Бегая среди деревьев, он ловко вскарабкивался на некоторые из них и искал то, где лучше было видно, как его мама готовила берлогу. Но не успел он ещё и добраться до нужной ему высоты дерева, как вдруг раздался неожиданный, но самый нежный голос на свете:
 - Фуня!
 - Бегу, мама! – ответил маленький медвежонок и, быстро соскочив с дерева на своих четырёх, пулею понёсся к родной полянке. 
Фуня не расстраивался, что кончилось лето. Наоборот он всё лето ждал, когда наступит осень, а за ней и зима, ведь это будет его первая зима, проведённая в берлоге. Ещё зима его привлекала тем, что у него должен родиться в это время братик, по крайней мере он хотел именно братика и с завтрашнего дня планировал придумывать для него подходящее имя. 
За лето Фуня научился хорошо останавливаться, и даже когда он находился в нескольких шагах от своей мамы и бежал с максимальной для него скоростью (6000 деревьев в час), мог с лёгкостью остановиться. Но он этого не делал, потому что врезаться в большое пушистое тело мамы было намного приятнее, чем просто затормозить. Испугавшаяся резкого толчка медведица поворачивалась, видела Фуню, успокаивалась, потом ругала его, объясняла, что так делать нельзя, ну а потом давала малины и отправляла гулять. У Фуни было много друзей: Маля, Мидок, Верик, Зуня, Пирома, братья-близнецы Лен и Пунь и сестрёнки Кима и Ляпа. Лучшей подружкой Фуни была Маля. Но даже она уже не могла играть с ним, ведь она готовилась к спячке. Фуня тоже готовился к спячке и ждал её с нетерпением. Добежав до мамы медвежонок врезался в неё по обычаю и тут же обнял, чтобы та не ругалась.
 - Фуня! Ай-ай-ай! – воскликнула медведица, а потом прибавила – Как ты быстро прибежал, это хорошо. Пойдём к тёте Вине (это мама лучшей подруги Фуни, Мали) и отнесём малины в гостинец.
Фуня обрадовался, потому что мама могла разговаривать с тётей Виней очень долго, а он бы за это время наигрался со своей лучшей подружкой перед зимовкой.
И вот они дошли до того места, где жила Маля и, выходя из берлоги, её мама воскликнула:
 - Ой, Маля, смотри, кто пришёл!
Из берлоги выскочила Маля. Она была ловким, маленьким медвежонком и очень обрадовалась приходу тёти Сумы и Фуни.
И вот всего за час Фуня и Маля успели поиграть в догоняшки, в прятки, в жмурки, в ловлю листиков и успели бы поиграть ещё в очень много игр, если бы мама Сума не увела бы сыночка домой.
По дороге домой Фуня спросил у мамы:
 - Мама, а почему мы так скоро ушли?
 - Потому что холода скоро и долго возиться я не могу. Я ещё берлогу не до конца приготовила к зимовке. – ответила ему мама.
 - Мама, а ты научишь меня зимовать? – спросил Фуня.
 - Конечно. Вот сперва ты должен очень хорошо покушать, жиру наесть, накопить.
 - Это я могу! – удовлетворённый простотой зимовки, гордо сказал медвежонок.
Сума с улыбкой посмотрела на него, обняла, посадила к себе на спину и продолжила путь. 
 - Мама! – дёргая маму за ухо и сидя у неё на спине начал говорить медвежонок, - Мама, а когда я поем, что дальше делать, как дальше к зимовке готовиться? 
Его мама думала о чём-то, и чтобы не сбиться, быстро ответила:
 - А потом, когда поешь, пойдём в берлог. Ты ляжешь, возьмешь лапу в рот, а я обниму тебя и ты уснёшь. А потом проснёшься весной и уже будет у тебя братик или сестрёнка. А теперь посиди тихо, мне надо вспомнить ничего ли я не забыла.
И так сидя у своей мамы на спине, а потом и заснув там, Фуня добрался до своей уютной берлоги…
Через некоторое время похолодало и пришло время всем медведям впадать в зимнюю спячку. Вот и Сума с Фуней готовятся к зимнему сну.
 -  Мама, а когда я глаза закрою, то сразу усну, а потом только весной проснусь, да? – беспокойно спрашивал Фуня.
 - Да, Фуня. Вот когда закроешь глаза и почувствуешь сладость лапы, так сразу и уснёшь и весной проснёшься.
 - Сладость лапы я уже почувствовал, а глаза я закрою, когда ты обнимешь меня, чтобы я точно знал, что ты рядом всю зиму будешь.
 - Хорошо. – улыбнувшись сказала ему мама. Вот она легла, обняла Фуню, и тот торжественно закрыл глаза, предвкушая, что сейчас будет всякие сны смотреть, а потом весной проснётся и покажется ему, что спал он несколько мгновений. Ему мама говорила, что быстро время пролетит.
 Но Фуня не увидел никаких волшебных снов, и подумал, что он уже проснулся и сны забыл, и что зима мгновенно пролетела. Он открыл глаза, посмотрел вокруг, но берлога никак не изменилась и даже его мама лежала в той же позе в какой и была осенью. Братика или сестрёнки тоже не наблюдалось и тогда Фуня хотел пойти на улицу и посмотреть на весну, но вспомнил, что мама не разрешала без неё на улицу выходить. Тогда Фуня достал лапу изо рта и стал будить маму. Она ещё не спала.
- Мама, весна уже наступила? Мы когда на неё смотреть пойдём?
 - Ну что ты, сынок, ещё осень! Ты почему не спишь?
 - Я закрыл глаза, как ты говорила, потом открыл, как ты говорила, а потом должна была весна наступить, а её нет. Почему? – в недоумении проговорил Фуня.
 - Ты сразу не заснёшь. Полежи немного с закрытыми глазами, и сон обязательно одолеет тебя.
Несколько минут Фуня лежал тихо, вооброжал, как будет с братиком играть, пытался придумать, какой будет весна, ведь он её никогда не видел. Но все эти прекрасные мысли, заводящие его в сон, вдруг прервала одна единственная. Он не сможет увидеть снега, ведь всю зиму он будет спать. А ведь ему дедушка рассказывал, что снег мягкий и пушистый. Он падает маленькими, кристально-чистыми снежинками с неба и попадая на нос, сильно щекотет его. Высунув язык, можно поймать пару снежинок. По вкусу они будут как капли дождя, только холодные и ещё они на языке растают и подумается, что звёздочку съел. Фуня очень хотел звёздочку попробовать и решительно сообщил маме, что спать не будет, а в середине зимы, когда всё снегом завалит, выйдет из берлоги, как дедушка и поваляется в пушистом сугробе, попробует снежинки на вкус.
 - Да что ты! – удивлённо и возмущённо сказала мама. – Ты не спать ползимы не сможешь, а если и сможешь, то кушать будешь хотеть. Из берлоги выходить зимой нельзя! Опасно! А дедушка твой смелый был и много жира запас. Он же зимой по случайности проснулся, да и вышел зачем-то из берлоги, чтобы на зиму посмотреть. А тебе зачем ползимы не спать? И почему ты до сих пор не спишь?
 - Мама, но я очень хочу снег увидеть, в сугробе поваляться, снежинки попробовать. Дедушка говорит, они как звёзды, а я очень хочу попробовать звёзды! – не унимался медвежонок.
 - Ну хорошо. Если ты сам зимой проснёшься, то я выведу тебя из берлоги, но если не проснёшься, то спи до весны, договорились?
 - Да, да, да, да, да, да, да! – одобрительно, чуть ли не закричал от радости Фуня.
 - Хорошо, а теперь спи! – сказала ему его мама.
Чуть-чуть полежав с закрытыми глазами, по совету мамы, Фуня уснул. Ему было тепло, ведь его обнимала мама. Ему снились звёзды на его языке, которые он глотал, они таяли и светились внутри него. Ему снилась Маля, которая украшала его цветочками и листочками. Ему снилось, как он бегает по тропинкам за звёздами и ловя их, заворачивает в жёлтые, красные и оранжевые листья. Ему снился бычок, который хотел забодать его, но Фуня подарил ему несколько звёздочек, завёрнутых в листья и тогда бычок успокоился и подарил ему малины. В этот момент Фуня как будто даже почувствовал вкус малины и соскучился по ней. 
Но вот ему снится сон, в котором его будит какой-то медвежонок чем-то похожий на него. Из-за этого Фуня просыпается, вскакивает и судорожно оглядывается, обводя взгядом вокруг. Вместе с ним просыпается и его мама. Он рассказывает ей, что его разбудил какой-то медвежонок, и что теперь этого медвежонка нету. Мама успокаивает его, говорит, что медвежонок ему просто приснился, и что он на свою радость проснулся прямо в середине зимы, и что теперь она, как и обещала выведет его наверх и покажет снег. Но Фуне не давал покоя тот медвежонок, который разбудил его. Наконец, выйдя на улицу, он забыл о медвежонке, увидев всё то, что было снаружи… Это было необыкновенно! Всё было белым-бело! Зимний лес! Все ёлки, сосны, березы, все деревья по которым он так любил лазать летом, все были покрыты снежным одеялом! Их берлогу окружали сугробы, а с неба падали снежинки, которые щекотали Фуне нос. Он высунул язык и поймал на него пару снежинок. Он почувствовал, как они тают у него во рту и с наслаждением проглотил эти растаявшие капельки зимнего дождя, эти звёздочки, которые он так давно хотел попробовать. Всё было такое же, как рассказывал ему его дедушка Марий.
 Фуня был счастлив! И мысленно благодарил того медвежонка, который разбудил его. Ведь если бы Фуня не проснулся, то не увидел бы этой красоты, не попробовал бы звёзд и не повалялся бы в сугробе. Он бы спал и дальше и смотрел бы свои очаровательные, привлекательные и волшебные сны. Так что огромное спасибо он передал тому медвежонку. Потом, чуть-чуть поиграв с Фуней, Сума завела его обратно в берлогу, и хоть тот был под огромным впечатлением после увиденного, несмотря на это быстро заснул. Ему снились зимние ёлки на которых спали снежинки. Ему снились страны снежинок, где те жили обычной снежной жизнью: гуляли, щекотали носы медведям и медвежатам и превращались в звёзды, когда попадали на язык и светились у медведей и медвежат в животиках. Фуне снились птички, которые съели все снежинки, превратили их в семена и посадили. И вырос новый, огромный, зелёный лес с цветами, травами и кустиками. В этот момент Фуня сквозь сон услышал действительно, как снаружи поют птички, потом как его мама начала вставать и Фуня резко открыл глаза. Сума увидела это и сказала:
 - Наступила весна! На улице ещё не до конца растаял снег. Но ты можешь выйти и посмотреть на него. 
Протирая глаза лапами и улыбаясь, Фуня пробормотал:
 - А где же мой братик?
 - Не братик, а сестрёнка, - улыбалась мама и из-за ее спины выкарабкался маленький медвежонок. – Её зовут Муня. Ты только не расстраивайся, что это не братик. Ты посмотри, какая она хорошая. – И она посадила медвежонка поближе к Фуне. Фуня посмотрел на свою сестренку, и вдруг в глазах его блеснула искра, и он радостно закричал:
 - Да что ты, мама! Это же она и была тем медвежонком, который меня зимой разбудил! Да ты знаешь, как я её любить буду! Я её обожать буду! Я совсем не расстроен, даже рад! Листики будем вместе ловить! Знаешь, как здорово будет! Знаешь, как нам весело вместе будет! – кричал восторженно Фуня. 
 - Ну вот и хорошо! – прибавила, ласково улыбнувшись, Сума. 
Выйдя на улицу из берлоги Фуня увидел и птичек, и зелёный лес с кустами, травами и цветами. 
Фуня ходил по- прежнему играть со своими друзьями и хвастался сестрёнкой. У некоторых друзей Фуни тоже зимой мамы родили медвежат и Муня нашла среди них себе друзей. Она любила всех и все любили ее.  А когда  наступила осень, Фуня решительно сказал ей:
 - Сейчас, Муня, я научу тебя зимовать, а потом покажу тебе снег. Ты помнишь, как я тебе про снег рассказывал? Нет? А про зимовку? Тоже нет? Тогда слушай, потому что с тобой может приключиться то же самое! Дело было так...
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