           СКАЗ О ОТЦОВСКОЙ ЛЮБВИ.
Было это давно, да так давно, что быльем поросло. А вот память осталась. И лежит она в сундучке, а сундучок в горенке, где баба Надена живет и сундучок бережет.
А в нем на самом донышке три платочка заветные. Один оранжевый как солнышко, другой синий как водица, а третий лазоревый, как небо ясное. И помнят эти платочки и баба Надена годы суровые, военные.
Пришла тогда в Сибирь весть о войне. Собрались воины сибирские родину защищать. Среди них и Свет Василий Кононович. Простился с родными да подарил жене да дочкам по платку.
[bookmark: _GoBack] «Берегите платочки эти -сказал- в них любовь отцовская. С ними легче и лихолетие пережить». 
Умчал поезд солдатушек на войну мимо станции родной. Помахали девчонки платочками вслед. Стало и в Сибири с войной холодно да голодно как и везде. Все на фронт, все для победы отдавали.
А платочки то подаренные отцом и правда оказались не простыми.  Накинут девчонки на плечи оранжевый – тепло,  греет, а синий – в зной летний прохладу дает.  А лазоревый особенный. В лес пойдут девчонки, а платочек им укажет места грибные да ягодные, где сараночка покрупнее. Лес многих тогда  кормил.
Обобрались девчонки ягодой. Стали на перрон к поездам ягоду носить раненым да деткам эвакуированным. Подкармливали. А солдатики в благодарность сахарку кусочек дадут - то-то радость!
Все бы ничего, да стали люди поговаривать, что появился в лесу лиходей какой то. Избушку построил. Людей сторонится , а про платочек волшебный все выспрашивает. А еще по перрону шастает, что то плохое сотворить думает.
Как- то раз приморились девоньки на солнышке и  приснули в лесу. Проснулись, а платочка то и нет. Все дороги перепутались.  Чуть домой добрались и без ягод. Плакали. Да слезами горю не поможешь. 
Долго пропажу искали.  И вот как- то раз, чибис – птица болотная кружит над ними: «чьи вы, чьи вы?». 
«Дети мы Василия, воина сибирского» - отвечают девчонки.
«Знаю, знаю где ваш платочек»- зовет чибис за собой. Летит птаха,  бегут девчонки через бурелом, камешки перескакивают. За нею!
Вдруг лес расступился и видят они избушку и лиходей тот бродит вокруг, травы лихие собирает - вороний глаз, волчьи ягоды.  Худое дело задумад. Затаились девчонки, припрятались в траве, наблюдают. Волки избушку стерегут. Вдруг видят стая птиц налетела видимо-невидимо. А это чибис всех позвал совет держать: как девчонкам помочь. Долго галдели птицы да и решили так, что дятел стучать будет, лиходея отвлекать. А сова –сплюшка, что всегда кричит «сплю,сплю» волков усыпит. А девчонкам в избушку бежать за платочками. Так и сделали. Кое-как отыскали платочек, повязались им и бежать со всех ног. Птицы до дома проводили.
Понял лиходей, что провели его птицы да девчонки. Не делать ему дел лиходейских коли даже птицы да дети малые на защиту встали. Пропал лиходей неведомо куда. А девочки так и носили ягоду к поездам санитарным. Платочек берегли. Многих раненых солдат наш шиповник сибирский да земляничка на ноги подняли.
Было ли так, не было так, только пойми где « правда свой конец потеряла, а где сказка подхватила». А платочки то до сих пор в сундучке лежат. Еще краше стали и сила волшебная осталась. Это все от любви отцовской солдата Василия.

Краткая краеведческая информация: Баба Надя  живет на станции Мочище, и сохранила  2 платка третий на данный момент утерян.
