Тайна старого колодца
На краю маленькой деревушки, что затерялась в таежном лесу, стоял старый колодец. Да только воду в нем никто не брал. Обходили его стороной сельчане. Хоть и ближе из него было воду носить, чем из реки, да только желающих не находилось. И почему так повелось, никто, акромя стариков седовласых, не ведал. Но те эту тему стороной всегда обходили и в ответ на расспросы молодых парней да девок только сердито отнекивались, торопились перекреститься, да шептали что-то себе под нос. 
Ближе всех к колодцу жила семья кузнеца: отец, мать и детки – Ивашка да Марьюшка. Дружная семья, работящая. Однажды мать позвала детей и говорит: «Я в лес пойду, по ягоды. Отец в кузне. Ты, Ивашка, остаешься за старшего. За скотиной  присматривай, да с Марьюшки глаз не спускай, гляди, чтобы она к колодцу близко не подходила». 
Ушла мать в лес. Марьюшка у крыльца на травке расположилась, в куклы свои играть. Ивашка неподалеку у сарая сел корзину плести. К полудню солнце высоко поднялось, да так жарко пригревать стало. Зашел он под навес, прилег на сено, да и не заметил, как задремал. 
Долго ли спал Ивашка, не известно, да только, когда он проснулся, Марьюшки нигде не было. Он весь двор оббегал, и в дом заглянул, и в курятник – нигде сестры нет. Побежал по деревне. Пробегая мимо колодца, увидел на приступочке ленточку алую, что матушка в косу Марьюшке вплетала. И понял все паренек: не уберег он сестрицу свою, знать в колодец она упала.
Повесил он голову свою на грудь и побрел к дому. Вскоре и родители домой воротились. Только взглянули они на сына, сразу обо всем догадались. Мать к колодцу кинулась, зарыдала в голос. Как ни кричала она, ни звала Марьюшку, никто не откликнулся. А отец на крыльцо сел, лицом чернее ночи стал, и ни слова больше не вымолвил.
День прошел, другой. Мать у колодца сидит, рыдает без умолку. Отец с крыльца не сдвинулся. 
Прознал про беду, что в семье кузнеца приключилась, старец древний, что на краю села жил. Пришел он к ним и говорит: «Дочку вашу, Марьяшу, водяной забрал, чтоб с его дочкой игралась». И поведал старец историю стародавнюю.
Давно это было, люди в те времена с водяными да лешими дружбу водили. В колодце том и жил водяной. А дочка его повадилась к детишкам деревенским похаживать, поигрывать. Да только ребятня не очень-то ее жаловала. Мол, и тиной от нее за версту несет, и лягушки в косе ее длинной квакают. Пожаловалась она отцу своему, водяному, что обидели ее дети. Разозлился тот, и стал с тех пор раз в год то мальчонку какого, то девчушку в колодец к себе прихватывать. Пойдут те по воду в колодец, а он их хвать за руку – и на дно. Дескать, не хотели с моей доченькой на земле играть, развлекайте ее в царстве моем водяном. С того времени стали люди стороной тот колодец обходить.
Матушка в ноги к старцу бросилась: 
- Подскажи, старче, как дочку от водяного вызволить.
- Тут смекалка нужна, да отвага со смелостью, - ответил старик. Потому как к самому водяному в гости отправляться нужно. Да кто ж осмелится?
- Я! Я пойду! – закричал Ивашка. – Я Марьюшку не досмотрел, мне и вызволять ее из колодца. А если не получится, сам у водяного останусь, дочку его развлекать буду, а сестру выручу из неволи.
Старик посмотрел на паренька, призадумался, а потом промолвил:
- Ну, коли так, ступай в колодец. Вот тебе ножичек-складишок, дудочка-самогудочка, да веревочка-самокруточка. Авось пригодятся.
А матушка ему ленточку протянула, что от дочери осталась и сказала:
- Когда Марьяше ее в косы заплетала, да по головке гладила, она всегда потом так сладко засыпала.
Взял Ивашка стариковы подарочки, ленту, да и прыгнул в колодец. Долго летел он вниз, а когда приземлился, увидел такую же, как наверху, полянку, а на ней тропинку. Пошел он по тропинке и вышел к терему, высокому,  с большими окнами. Видит, а у крыльца сестрица его сидит, а рядом дочка водяного. Кукол разложили, косы им плетут, да только не ленты алые вплетают, а водоросли. Но вот беда, близко не подойти к ним - у ворот стражники стоят.
Дождался паренек ночи, когда все уснули, прокрался в терем, отыскал сестру, разбудил ее, протянул ленту и строго настрого наказал:
[bookmark: _GoBack]- Завтра, как играть станете, ты ей свою ленточку в косу вплети, да по голове погладь. Как уснет, за терем ступай, а я тебя там поджидать буду.
Так и случилось. Только заснула дочка водяного, Марьюшка тихонько на задний двор прошмыгнула, никто и не заметил. И ну, что есть мочи, бежать. Так бы и убежали. Да только проснулась дочка водяного, и заревела в голос. Увидели стражники пропажу и пустились вслед беглецам. 
Вот-вот настигнут братца с сестрицей. Нащупал в кармане Ивашка дудочку-самогудочку, подумал: «Лента помогла, авось и дудочка чем-нибудь подсобит». Подул в нее, а она сама давай играть песни развеселые. Стражники услышали их и в пляс пустились. А ребята дальше побежали.
Вот и полянка, на которую Ивашка приземлился, когда в колодец прыгнул. Как же теперь наверх подняться. Тут вспомнил он про другие стариковы подарочки. Достал ножичек-складишок и стал им тонкие березки и осинки резать, да в рядок их укладывать. А Марьяшка веревочку достала и крутить промеж ладошек начала. А веревка возьми да и вырасти. Связал Ивашка ей осиновые и березовые бревнышки – такой хороший плот получился. Запрыгнули дети на него и как будто по волнам вверх подниматься стали. Так и выбрались на поверхность колодца.
А там их родители уже поджидали. Обрадовались,  обнимать, целовать детей своих стали. А к осени отец у себя в кузнице решетку выковал, да замок пудовый, и колодец тот закрыли, чтобы ничьих детей водяной для развлечения своей дочери утащить больше не смог. 
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