Как Пуфик в доме завелся
Жил-был Я. И ддаже не знал, какой я. Я просто родился и жил со своей мамой-кошкой, братишками и сестричками. Сначала я не знал, какие и они. Было что-то теплое и большое, которое громко мяукало, и маленькие теплые, которые рядом мяукали тихонько. Все мне было все в новинку. И запахи, и звуки. А потом у меня открылись глаза. И я увидел, что у мамы-кошки нос черный, сама она серая и пушистая, а сестры и братья такие же.
А потом меня забрали какие-то люди. Мне было страшно. Я весь трясся и мяукал. Так оказался чужой квартире. Меня стали звать Пуфиком. И началась совсем другая жизнь. 
Когда я приехал в свой новый дом, то был очень рад и одновременно испуган. Оказалось, что там еще есть и пес, который был пушистым и таким большим, что я видел только его ноги. Ох и большой! Он не лаял, не кусал меня, но я его боялся. Звали его Тишкой. А меня стали зват Пуфиком. Мы поладили не сразу. В первые несколько дней он на меня пытался прыгнуть, рычал. Мне было страшно, но я не злился. Мне почему-то казалось, что он меня обижать не будет,
Я уже по чуть-чуть привыкал к своему новому дому. 
Как-то раз я решил выбраться из своей лежаночки и запрыгнул на столик с зеркалом. Тут-то я и увидел себя. Я бело-серенькийе и пушистый, а мордочка и лапки черные. И глазки голубые.  Как мама-кошка… Поскольку я еще маленький, то пытался подружиться со своим отражением. Я на него прыгал, кувыркался на ковре, и смотрел на себя со стороны. Мне было интересно и очень весело. Я очень люблю играть.
Когда мне надоело играть со своим отражением, я покосился на Тишку. И почему он казался мне страшным? Сейчас он спал очень громко хрюкал во сне. Я вспомнил, как он попрошайничал и бегать за всеми. В сущности, наверно он очень добрый и хороший. Так что было бы интересно с ним познакомиться. 
Я подкрался. Тишка испуганно поднял морду, но не встал. Через какое-то время он успокоился, и я начал к нему подходить; нюхать и даже игрался с лапой. Я был очень активным и веселым, а он опять лежал, спал и хрюкал. А когда опять проснулся, то погладил меня своей большой пушистой лапой. С каждым днем я пытался его узнать все больше и больше. И спустя некоторое время он наконец-то меня принял в семью. Тишка сам начал меня обнюхивать, узнавать.
И вот я здесь уже 3 месяца. Я ко всем и ко всему привык. Где что находится – знаю. 
С собакой мы теперь лучшие пушистые друзья. Каждый день мы спим рядом, спинка к спинке или животик к животику. А еще я люблю забираться повыше и лапой его зазывать поиграть. Обычно Тишка сонный, играть не хочет. Но я все равно настойчиво к нему подхожу и: либо бью лапкой, либо лижу мордочку, либо забираюсь на него и начинаю чистить шерстку.
Гладят и кормят вкусняшками нас тоже одинаково. Мне все нравится. Я очень рад, что попал в такую замечательную, дружную, заботливую и большую семью. Надеюсь прожить долго и счастливо! 
Одно меня огорчает: ну почему иногда на Тишку надевают какой-то ремень и выводят на улицу, а меня – нет? Может, вы знаете?




