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ХОЖДЕНИЕ В СИБИРЬ

Посвящается прадеду Рихарду Яновичу Саар 

 	«Было это дело на море, на океане, на острове Кидане стоит дерево – золотые маковки: по этому дереву ходит кот Баюн; вверх идет – песню поет, а вниз идет – сказки сказывает. Это не сказка, а еще присказка идет, а сказка вся впереди…» 
И было-то дело и правда на море. Стояла на берегу Балтийского моря рыбацкая деревня. Рано утром выходили рыбаки в море.
 «Море – наше поле: дает и рыбу, и хлеб» – говорили рыбаки. Но однажды попали они в шторм. Ледяная вода да холодный ветер сделали свое дело. Хоть и живы остались рыбаки, да заболели, занемогли. С тех пор некому стало в море выходить. Остались малы дети. Обеднела деревня. 
Однажды маленький Рихард, сын рыбака из этой деревни, услышал разговор бывалых моряков о том, что есть таинственная, загадочная страна Тартария – Сибирь. Бродят там медведи, и правит там воевода Мороз. Есть в этой стране богатства сказочные: и серебро, и золото. Да только дороже всего там есть три корня волшебных. Возвращают они людям здоровье и молодость. Один – сладкий, как мед, другой пахнет корицей, а третий – розою. Долго не думал Рихард, решил спасти рыбаков своей деревни.
 «Худо тому, кто не делает добро никому» – учила его матушка. Попрощался он с жителями деревни, с матушкой, да с морем Балтийским. Ласково встретило море Рихарда. И бросили волны на песок морские камушки янтарные: «Возьми, Рихард, пригодятся в пути». И отправился он в путь.
Отважный, добрый, да смелый был мальчик. Долго ли коротко шел он в Сибирь, знает только он. Вот уже и добрался до каменного пояса, устал, притомился и видит: у подножья горы избушка ветхая стоит. Крыша дырявая, печка ломанная. Доброе сердце да руки золотые были у мальчика. Все починил, дров нарубил, травы для козы накосил. А жила там бабушка Уралушка со своим внуком-лентяем. Солнышко садится – лентяй веселится. Пока ленивый проснется, Рихард уже с работы вернется. Жаль бабушке было отпускать Рихарда, да и внук стал с него пример брать. А узнала она про заботу Рихарда да помогла ему. Принесла из мест потаенных солодку уральскую – сладкий корень, лакрица. Проводила в путь-дорогу.
Идет дальше Рихард, уже и зима пришла. А стерегли границу Сибирскую три сестры: Метель, Пурга да Вьюга. Слабых да боязливых в Сибирь не пускали: «Подружишься с нами – пойдешь дальше, а нет – не видать тебе Сибири». Не испугался, не отступился от своего Рихард, согласился.
 Что тут началось… Метель шапку сорвала, Вьюга глаза запорошила снегом, а Пурга в сугроб закопала – не выбраться. И стал Рихард замерзать. Да вспомнил про янтарь – камень солнца с родины далекой. Достал его из кармана из последних сил. И стало ему тепло, светло. Растаяли сугробы, зацвели цветы: живокость синяя, таволга белая душистая. А где корень тот искать на чужой сторонке? Кругом топь болотная. А журавлей видимо - невидимо. Курлычут. Лишь один бьется у болотной кочки, крыльями хлопает, лапка запуталась в болотных травах. Не то сама баба Яга, не то Леший капкан поставили. Не прошел мимо чужой беды Рихард, помог журавлю, сам чуть в болоте не увяз. Прознали журавли, что надобно Рихарду, и принесли ему в клювах Марьин корень – как корицей заморской пахнет. Да и на крыльях через болото перенесли ближе к людям. Не рады были талеуты чужеземцу, опасались. 
«Да как же я без корня домой?!». Построил Рихард дом, стал сибирякам помогать: то сети плетет, то сыр эстонский варит. Поверили ему талеуты. Место не указали, а вот корень золотой принесли. Отблагодарил Рихард талеутов, подарил им самое заветное – янтарь, камень солнца. С тех пор говорят в Сибири теплее стало. А сибиряки закличку придумали: «Солнышко, солнышко, выгляни в окошко, твои детки плачут, серу (смолу лиственницы), колупают, нам не дают, черному медведю – по ложке, нам – по крошке». Может и не смола вовсе, а янтарь… Да где он, тот камушек заветный..?
А Рихард вернулся домой, на родину. Рыбаки выздоровели, в море вышли. В деревне жизнь наладилась. А там, в Сибири, где Рихард свой дом построил, деревня Эстонка выросла в Мошковском районе и до сих пор стоит. 
Вот и сказочке конец, а кто слушал – молодец, на ус мотал, да кое-что узнал: богата да щедра Сибирь-матушка, силой не взять, мечом не отнять. А кто к ней с добром – к тому и она с пирогом да щедростью.

