Лесная дружба
Эта история произошла с лесными жителями волчонком, зайчиком и мишкой. Зайка и мишенька были добрыми, ни с кем не ссорились и всем помогали, хотя любили и пошалить. Другое дело волчонок, он всех обижал. У бельчат отбирал орешки, а у ежонка яблочки. Когда медвежонок с зайкой прыгали через резиночку, подбежал к ним  перекусил ее, и рассмеялся. Расстроились малыши, а делать нечего пошли домой.
Прошло два дня, идет по лесу волчонок, гуляет, как ни в чем не бывало,  летит сорока и всех оповещает : «Ливень! Буря! Надвигается на лес,  прячьтесь все скорее». А он не послушал, дальше в чащу пошел гулять, а тут солнышко огромная туча закрыла, пошел сильный дождь, налетел ветер. Испугался, бежит, ищет укрытие, промок уже весь.  Смотрит, вдалеке свет в окошке горит, и домик виднеется. Там жил медвежонок со своей мамой, а к нему пришел зайчонок переждать непогоду, вместе ведь веселее, можно и поиграть, и книжки почитать.  Подбежал волчонок, стучит : «Помогите, пустите, я замерз!». Говорит зайчонок медвежонку,  не пускай его он всех обижает!».  «Нет, надо его впустить, ему помощь нужна!». Открыли дверь и пустили промокшего волчонка.
-Заходи,  погрейся, чай с малиной попей!
-Спасибо вам, что не стали обижаться, а помогли, если бы не вы, я бы пропал, и заплакал волчонок.
- Не расстраивайся, а только стань хорошим, приветливым. Опустил глаза волчонок.
Пока шел ливень и дул сильный ветер, они были в домике медвежонка, играли, рисовали и лепили фигурки из пластилина, даже испекли пирог с лесными ягодами и совсем не ссорились.
-Как же мне теперь попросить прощения у всех кого обидел? Спросил волчонок.
- А ты просто подойди, улыбнись и скажи извините меня, пожалуйста, я исправился, не сердитесь на меня, и помоги. Вот белочкам насобирать орешков, а ежонку яблочек.
-Да, так и сделаю, решил волчонок.

 Как только вышло солнышко и согрело все вокруг, стали выбегать лесные жители, сразу увидев волчонка, прятались, но когда он им приветливо махал лапкой, и говорил «Простите, давайте, я вам помогу!» , подходили к нему и отвечали : «Давно бы так! Дружить ведь здорово!».
С тех пор волчонок помогал всем, а медвежонка и зайчонка считал самыми лучшими друзьями, за их доброе сердце, и умение прийти на помощь, даже к тому кто их обижал.
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