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Как воробьишко в сказку попал!

Как Воробьишко в сказку попал! Воробушек проснулся в гнезде. И очччень удивился! Гнездо было свито на березе, а береза росла напротив окна с резными ставенками, а на окне сидел упитанный рыжий кот. Он смотрел на Воробьишку и… улыбался!
 - Наверное, котище представляет, как слопает меня на обед, - подумал воробушек и испугался. 
Но потом решил сделать вид, что не боится рыжего кота. И вообще, никакого кота не боится. И даже не боится вообще совсем никого и ничего! Он гордо задрал нос, поднял голову, приосанился, повертел хвостом, расправил крылья и… Взлетел! 
Сначала он даже не понял, что произошло. А когда вдруг увидел, что земля из-под ног уходит, причем в прямом смысле слова, то часто-часто замахал своими коротенькими крылышками. Воробей забыл, что он ничего не боится: он тарабанил крылышками, трясся и чирикал не переставая. 
Рыжий кот на окне со ставенками смотрел на это уморительное зрелище и уже не просто улыбался, а хохотал. Воробушек заметил веселую морду кота и замер со страху. И тут же свалился обратно в гнездо. Нахохлился, спрятал глаза и нос под крыло и стал думать. Он впервые думал. И летал тоже впервые. 
Воробушек был совсем маленький и еще ничего не знал об этом мире. Он только недавно вылупился и совсем не знал, как оказался в этом гнезде на березе напротив окна со ставенками и рыжим котом. Максу, а именно так звали рыжего кота, надоело наблюдать за гнездом, он спрыгнул с окна и важно пошел по тропинке, которая вела от дома. 
Воробушек услышал поступь когтистых лап по земле и высунулся из гнезда. Жутко интересно, куда собрался рыжий! Кот уверенно шагал по тропинке в сторону леса. Воробей летел за ним, перелетая от березы к березе. Березы кончились. И воробей увидел его – море! Конечно, это было не море, а всего лишь озеро! Но какое! Святое! СвятоОзеро. Воробышек сам удивился, но откуда-то он знал и про море, и про СвятоОзеро. 
Когда-то давно здесь жили добрые люди, и задумали они построить здесь храм, и начали строить. Но каждый считал, что он лучше знает, как его строить и как он должен быть, а потому люди стали ссориться, ругаться, обижаться… И вот однажды утром в очередной раз пришли, а оказалось, что храма нет, а на его месте есть озеро, и со дна его доносится колокольный звон… 
Воробьишко решил послушать, доносится ли и сейчас колокольный звон со дна озера, а заодно опить водички, и смело подлетел ближе к воде. И вдруг! Оказалось, что он совсем забыл про кота! А рыжий Макс загорал на песочке у самого берега. Но он и ухом не повел в сторону воробья – засыпал. Воробушек осмелел. Напился воды и стал прыгать вокруг Макса. А потом возьми да и спроси: 
- Рыжий, чив-чив, а ты слышишь, чив-чив, колокольчики из озера, чив-чив?
Кот открыл левый глаз. Потом правый. Потянулся. Встал. Сел. Прислушался. Вгляделся в озерную гладь. Ничего не услышал. Оказалось, что Макс не знал историю про это озеро, а просто любил загорать здесь. А еще оказалось, что живет Макс в ста верстах отсюда, в деревне Красная горка, да отправил его хозяин на лето путешествовать, гулять по дворам и деревням, собирать потешные истории да сказки.
 - Пойдем со мной, мур-мяу, сказки собирать? – позвал кот воробья. – Ты, я вижу, смышленый воробей, наверное, МУР-мяу, и разговаривать, как попугай или ворон, сможешь научиться! 
- А ты меня не слопаешь? – засомневался воробей. 
Макс широко улыбнулся. Воробушек понял, что не слопает. 
Так подружились кот и воробей. Все лето бродили они по Нижегородской земле, собирали сказки да истории. Кот – по траве, воробей – по воздуху. Рыжего Макса в каждом дворе встречали с радостью, кормили-поили, гладили. Позволяли отдыхать на подоконнике. Кое-где даже рисовали и фотографировали. Примета у людей есть такая – рыжие коты счастье в дом приносят. А потом вернулись кот и воробей в Красную Горку и Воробьишко начирикал хозяину Макса Алексею все истории, которые успел услышать и запомнить в своей маленькой, но умной голове. 
Эх, сколько историй он в своем клювике принес! Ни одной сороке-трещетке не снилось! Ни один попугай, ни один ворон столько не расскажет. Ни один соловей столько не споет! 
А хозяин, который в Красной горке дачу снимал, взял и поселил Воробьишку в одну из своих сказок! Вот такая история!  Догадались вы, кто был хозяином рыжего кота Макса?
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