
Новогодний кринж, или Как Ваня Чижиков русский язык с хлебопечкой выучил

Все мы знаем, что под Новый год у Дедушки Мороза очень много хлопот. Множество детей нашей огромной страны уже в декабре начинают писать ему письма.  Волшебнику нужно много времени, чтобы продумать и подготовить подарки, ведь каждый ребёнок ждет чего-то особенного…
С возрастом многие дети, хоть и начинают меньше верить в Деда Мороза, все равно продолжают ждать от него подарков. Таким был мальчик Ваня Чижиков из 6 «А» класса. Он жил с мамой и папой в небольшом городе Дзержинске.
Дзержинск очень ждал приближение Нового года и тщательно готовился к празднику. Он позаботился о своём наряде и украшениях. В городе уже стояли наряженные  ёлки и красочные ледяные фигуры. Но главное сияние города было не от сказочной иллюминации, а от счастья, которое излучали сердца его жителей в преддверии праздника. 
Несмотря на то, что Ваня Чижиков был в возрасте «сомневающихся», он все же решил на всякий случай написать Деду Морозу. 
И вот что он написал:
 

Привет, Дед Мороз!
Надеюсь, ты супер ауф, поэтому я хочу, чтобы ты задонатил мне максимальное количество отличного вайба в новом году. Дело в том, что у меня появился варик — в новогоднюю ночь будит клево, если ты зашипперишь мне в подарок пекарню. Не просто реплику, а что-то криповое, чтобы можно было флексить перед друзьями. Я хочу чекать новые игры, геймить, войсить и, конечно же, постить свои фотки в телеге. Мне кринжово играть на старом компе, из-за этого зашквара меня все хейтят и шеймят. Новый гаджет стал бы для меня настоящим партнером в чилле. Я бы рофлил целыми днями при просмотре новых видосиков. Ведь это реальный пруф того, что я в тренде.
Спс, Дедушка Мороз!
С наступающим НГ!

Давайте теперь проследим за письмом Вани. Вот почтальон достает конверт из почтового ящика и отправляет на машине на главпочтамп. Вот едет письмо на почтовой машине из Дзержинска в Нижний Новгородл, а оттуда – на поездке в Москву. Вот летит из Москвы самолетом в Вологду, а оттуда – снова на машине в Великий Устюг. Вот приносит его почтальон в терем Деду Морозу. 
В ледяных хоромах сидит Дед Мороз и читает письма детей. 
Он был уже порядком уставший, когда принялся за чтение письма Вани Чижикова из Дзержинска. Дедушка Мороз хмыкнул, пристально всмотрелся в буквы и почесал затылок. Тяжело вздохнув, сняв очки и отложив их на кресло рядом с собой, он тихо и хрипло позвал Снегурочку: 
- Внученька моя, Снегурочка, приди ко мне, помоги дедушке! Много писем прочитал я в этом году, всякое в них видел. Одни просили новые машинки, другие - кукол, телефоны… Но такого письма, как у Вани, я ещё никогда не встречал. Не знаю, что приключилось, но никак не могу понять, что же он написал. Чего он хочет в подарок?
Снегурочка услышала Дедушку Мороза и сразу пришла на помощь. 
Долго они вдвоём думали, что же попросил у Деда Мороза Ваня. В итоге решили подарить ему хлебопечку, подумав, что он хороший мальчик и хочет стать пекарем, поэтому и просит пекарню…
Однако необъяснимое чувство тревоги не покидало волшебника еще долгое время. Вроде бы русским языком написал Ваня свое письмо. Почему же тогда многие слова остались для них со Снегурочкой неразгаданными?
…Вот и наступила самая волшебная ночь в году! Под бой курантов каждый загадывает самое заветное желание. И пока взрослые отмечают праздник, дети с нетерпением ждут появления подарков от Деда Мороза. Это всегда происходит неожиданно и непостижимо для ребенка. 
Очень волнуясь, Ваня вбежал в комнату. Увидел перед ёлкой большущую коробку! Сердце его радостно забилось, он представил подарок мечты. Открыв подарок, он увидел… хлебопечку. 
- Хлебопечка?.. Но я не просил хлебопечку! Я просил персональный компьютер! Дед Мороз все перепутал и принес мне чужой подарок… А мой новенький комп получил кто-то другой? - слезы выступили из глаз Вани, он еле-еле сдерживал рыдания. 
Но тут он заметил ещё небольшой свёрток. Это был подарок от Снегурочки – словарь Д. Э. Розенталя «Говорите и пишите по-русски правильно». Открыв первую страницу книги, Ваня увидел записку от Снегурочки. 

«Дорогой Ваня! Культурная и грамотная речь, как письменная, так и устная, -  зеркало души человека и ключ к взаимопониманию людей!»

«Что же я наделал? - зазвучало в голове у Вани.  - Как же я написал письмо, если меня не понял даже самый главный зимний волшебник? Понял! Я допустил большую ошибку, писав на молодежном сленге и коверкая русский язык». 
Этот новогодний подарок Ваня Чижиков запомнил на всю жизнь. А хлебопечку  подарил маме.
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