Планета Сайгака
Давным-давно на планете Сайгака проживало много прелюбопытнейших существ.  Хрупкое и тоненькое тельце. Странный нос-хоботок и изящные рожки. Большие черные очень вдумчивые глаза. Народ Сайгаки любил мирные будни, вкусные и сочные растения, которыми полнилось все вокруг, а также озорные гонки, которые проводились по праздникам. Пожалуй, именно гонки на Сайгаке стали тем событием, которое изменило существование ее обитателей навсегда. 
Не станем торопиться. Расскажу вам все по порядку. Гонки жителей Сайгаки были очень пышными. На линии старта разбрасывались темные блестящие ягоды, а гоночный трек был настолько непредсказуемым и сложным, что только лучшие из лучших могли достичь финиша. Маршрут вился золотистой лентой и порой даже выходил за границы планеты, цепляя своими боками все новые и новые земли. Перед началом гонки сайгаки били землю своими серебряными копытцами, шумно выдыхали воздух из огромных ноздрей и храпели. Победителю доставалось право выбирать своих будущих преследователей, чтобы действие было еще более захватывающим и помпезным! Обычно соперниками сайгаков становилось племя с планеты Волчий. Серые и быстрые, свирепые с виду, но добрые внутри волчане с удовольствием поддерживали своих соседей. Это помогало им сохранять хорошую физическую форму и позволяло разнообразить скучные дни на своей холодной планете. Все было бы отлично, но однажды сайгаки изменили своим традициям и пригласили на состязание людей с планеты Земля.
Люди не обладали огромной силой, они не умели бегать так быстро, как волчане, но отличались острым умом и хитростью. Люди предложили изменить маршрут гонки и проложить трассу через их родную планету Земля. Они рассказали жителям Сайгаки о просторах своей родины. Они поведали, что небо в их краях голубое, а не изумрудное, о том, что люди примут их с распростертыми объятиями, как членов своей семьи. Сайгачане поверили и подготовили чудесную гоночную дорогу. Она, словно нить паутинки, протянулась от высоченной горы Сай до бархатистых степей Земли. 
Гонка началась. Загремела земля под твердыми копытами сайгачан. Вихрем неслись эти чудесные существа, ловко огибая все преграды на своем пути. Огнем горели их узорчатые рога. Восхищение, восторг и…зависть ощутили люди. Им захотелось, чтобы эти необычные и добрые существа населяли именно ИХ планету, а не какую-то еще. Наблюдая облачка пыли лидеров гонки, люди не торопились никого догонять. Они затаились и спрятались от посторонних глаз. Как только последний сайгак ступил на Землю, люди стали стаскивать огромные камни, чтобы засыпать гоночную дорожку и перекрыть выход к планете Сайгака. Прибыв к финишной черте первыми, сайгачане не увидели пышной встречи и не услышали пылких поздравительных речей. Их взору предстала лишь бесконечная и скудная осенняя степь. Они поняли, что попали в ловушку, но сделать уже ничего не могли. Как не пытались отыскать они выход к своему дому, все было тщетно. Люди поймали бедняжек в свои ловкие сети. Сайгачане остались на Земле. Со временем пропал их задор, а огненные рожки перестали сиять. Ушел блеск их копыт. Лишь только задумчивость и глубина осталась в их черных как ночь глазах. 
[bookmark: _GoBack]Прошли столетия и сайгачане стали исчезать с планеты Земля. Кто знает, может они отыскали дорогу домой, и возвращаются на свою родную планету. Возможно, сердце их не может больше выносить печали и тоски по своим родным местам, и они просто разбредаются в пространстве долгих степей. А может быть причиной их исчезновения стали люди, чьи сердца не знали ничего, кроме алчности и гнева. 
Когда-то давно сайгаки доверились людям. В наших силах сейчас сделать все, чтобы не обмануть их ожиданий. Давайте вместе сделаем нашу Землю приветливым домом для сайгаков. Покажем им прелесть цветущей, не тронутой человеком степи и чуткость человеческого сердца. 

