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В одной волшебной стране жили цветочные феи. Каждый знает, что феи – это маленькие волшебницы. Но чтобы стать настоящей волшебницей надо обязательно закончить  Школу Будущих Фей. В конце года все выпускницы сдают экзамен на чудо.  Две подружки, Буковка и Бусинка, очень ждали этого дня. И вот старшая фея Незабудка наконец объявила: «Все вы знаете, что у кактусов нет листьев, а есть только иголки. За месяц вам нужно будет превратить эти иголки в листья. Только тогда вы станете настоящими феями».  Буковка и Бусинка тут же полетели в оранжерею и выбрали два кактуса, похожих на ежиков. 
- Наверное, их надо чаще поливать, - сказала Бусинка, и принесла две леечки. 
Маленькие феи полили свои кактусы, и Бусинка улетела. А Буковка осталась в оранжерее. Она погладила колючий шарик и стала разговаривать с ним. Каждый день Бусинка поливала свой кактус и улетала по своим делам, а Буковка оставалась. Она раскрасила горшочек яркими красками, чтобы кактусу было веселее. По вечерам она рассказывала ему сказки и пела колыбельные песенки.  Так прошел месяц. Буковке казалось, что иголочки у кактуса стали мягче, но в листочки они так и не превратились. 
И вот наступил день, когда в оранжерею прилетела старшая фея Незабудка.
- Ну что ж, Буковка, ты справилась с заданием. Теперь ты настоящая фея. И я могу выполнить одно твое желание, - сказала Незабудка.
Буковка удивленно взглянула на свой кактус и увидела, что каждая иголочка превратилась в нежный зеленый листочек. А кактус Бусинки так и остался колючим. Бусинка заплакала 
- Почему на моем кактусе нет листочков? – спросила она у Незабудки. 
- Дело в том, что Буковка не просто ухаживала за кактусом. Она его полюбила. А любовь умеет делать настоящие чудеса, - ответила старшая фея. – А теперь, Буковка, назови свое желание.
- Я хочу, чтобы у  Бусинки все получилось, и она стала настоящей феей, - сказала Буковка.
Незабудка кивнула и улетела. А Бусинка целый месяц прожила в  оранжерее. Она сумела полюбить свой кактус, и превратить иголки в листочки. 
Так Буковка помогла Бусинке стать настоящей феей. Они подружились еще больше и вместе сделали много добрых дел.
