То, что не тает.

Как был красив зимний лес! Деревья окутаны инеем и радостно поблескивают на утреннем солнышке, снежинки медленно падают с неба, кружась в его лучах. Кругом – торжественная тишина. 
В это прекрасное утро маленькая белая мышка по имени Белинка выбежала из своей норки полюбоваться красотой зимней природы. Она была восхищена - постояла с минуту молча, созерцая это великолепие, и стала резвиться в снегу. И тут заметила, что за ней кто-то наблюдает. Белинка осмотрелась и увидела точно такую же белую мышку, как она сама.
 - Здравствуй, - радостно пискнула Белинка – как тебя зовут?
 - Снежка, - ответила ей незнакомка, - а тебя?
 - Белинка! Давай дружить?
 - Давай!
И они стали вместе играть, устроив веселую снежную возню. Весь день новые подружки провели вместе, а потом договорились встретиться и завтра.
На следующий день Белинка решила позвать Снежку в гости. Та приняла приглашение с радостью, но, как только они вошли в норку, гостья забеспокоилась:
 - Мне здесь как-то…жарко! Выйдем на улицу?
Белинка удивилась, но не расстроилась, и они весь день снова провели на воздухе. Им было хорошо и радостно вместе, с каждым днем их дружба все укреплялась - они не хотели расставаться даже на ночь.
Как-то раз Белинка предложила:
- Давай, ты переночуешь у меня?
- Только не в норке, - ответила Снежка.
- Разве в моем жилище так жарко?
- Да мне во всех норках жарко…
- Как же ты тогда живешь в своей?
- А я не в норе живу, а под елкой – видишь, самая высокая на окраине поляны?
Белинка была очень удивлена:
- Тогда переночуешь рядом с моим домом, если тебе удобно? – спросила она
- С радостью, - ответила Снежка.
Так шли дни. Прошел холодный январь, потом снежный февраль, и к лесу на цыпочках стала подходить весна. Снежка все чаще жаловалась, что ей жарко и все реже приходила к своей подруге. Белинка волновалась за нее, но как ей помочь – не знала. 
Однажды утром, выйдя из своей норки, Белинка увидела, что весна, наконец, вступила в свои права. Сияло ласковое, не похожее не зимнее, солнышко, пели птицы, повсюду бежали ручейки. Белинка уже хотела вскрикнуть от радости, но острая тревога кольнула ее сердце. Мышка даже не поняла причины, но что-то ей подсказывало - нужно спешить к Снежке. В последние дни она себя совсем плохо чувствовала.
Белинка подбежала к самой высокой ели и увидела под ней свою подругу: та лежала, окруженная водой, и тяжело дышала, … 
- Что с тобой!? – испугалась Белинка.
- Мне очень плохо…Я не знаю, что это такое, но, кажется, я умираю…
Белинка кинулась к Снежке. Ее подруга как будто стала меньше, и вдруг мышка поняла страшную истину.
- Ты что, таешь?
- Возможно, - еле слышно ответила Снежка, - спасибо тебе за все…прощай…
И от чудесной белой мышки, самой лучшей и верной подруги, которая еще недавно жила и радовалась, осталась лишь лужица. Белинка безудержно зарыдала. Мышке казалось, что ее сердце сейчас разорвется и она сама растает. Но этого не случилось. Она безвольно упала под елку и лежала так до конца дня. И все плакала, а ее слезы уходили по землю, вместе с водой от растаявшей Снежки…

Прошло несколько месяцев, и вот снова наступила зима. Белинка вышла из своей норки и стала смотреть на зимний лес. Но ее уже не радовала красота природы, как прошлой зимой: сердце ее сжималось от боли. Она вспоминала Снежку. 
Вдруг раздался какой-то шорох. Нижняя ветка самой большой ели зашевелилась, и кто-то побежал прямо к Белинке. Она пригляделась: Снежка! Мышка не поверила своим глазам, а белая фигурка приближалась и вскоре стало совершенно точно видно, что это ее подруга. Белинка опомнилась и бросилась к ней со всех ног.
- Снежка!
- Белинка!
Мышки обнялись, стали целовать друг друга, их радости не было границ!
[bookmark: _GoBack]- Но ты же тогда… растаяла, – спросила Белинка, - как ты снова ожила?
- Я была снежной мышкой, меня слепила девочка Катя и оставила под елкой. А я ожила и прибежала к тебе. Снег тает, поэтому и меня постигла та же участь. Но он никуда не исчезает, а становится водой. Уходит под землю, потом выливается в ручеек, из ручейка – в речку, из речки – в море, а из моря – в океан. Вода из океана становится паром, и он поднимается вверх, в облачко. Потом выпадает на землю снегом или дождем. Я выпала снегом и снова стала мышкой. Но это все, благодаря тебе!
- Почему?
- Я бы снова не стала Снежкой, а выпала бы обычным снегом, если бы ты не плакала обо мне. В твоих слезах была Любовь, которая подарила мне Душу, ведь они утекли под землю вместе с водой, оставшейся от меня. Поэтому я умерла телом, но у меня появилась Душа - то, что не тает, а живет вечно.

