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В одном селе в Сибири жили были девочка Маня и ее друг Ваня. Маня и Ваня жили в соседних домах и дружили с самого садика. И вместе ходили в школу.  
Друзья жили на краю села. И очень любили  гулять в лесу возле дома. В лесу по весне распускался багульник, который Ваня и Маня не рвали, потому что знали, что он занесен в Красную книгу. Просто фотографировались  рядом и все.

Однажды Ваню, как очень умного человека, отправили учится в  школу в Москву.  Школа была секретной, там нельзя было разговаривать по телефону.  Но Маня не расстроилась и придумала кое-что тоже секретное.
Слепила 2 глиняные тарелочки, отпечатала на них цветы багульника, заколдовала их у соседки-колдуньи и одну тарелочку вручила Ване. И сказала.: «Смотри чаще в тарелочку, будешь видеть жизнь своих родителей,  мою жизнь. И еще через тарелочки мы будем разговаривать. Но будь аккуратен. Ведь если твоя тарелочка разобьется,  навсегда ты нас забудешь и никогда не вернешься на родину».

Ваня пообещал крепко беречь тарелочку и поехал на учебу. 
В Москве Ваня учился, старался. А когда появлялось свободное время смотрел в тарелочку и видел там по видео-связи свою Маню, своих родителей, свое родное село и людей, там живущих. И  разговаривал с родными. А потом Ваня пропал. Не выходил на связь. Маня думала-гадала что случилось. То ли Ваня разлюбил родную деревню, Маню и родителей, куда им  всем деревенским до городских. То ли нечаянно разбил тарелочку. То ли еще что случилось... Ответа не было.

А случилось то вот что. Умного Ваню полюбила Премудрая Анфиса, дочка директора секретной школы. И как только она возле Вани не вертелась, не крутилась. Все было бесполезно. Она решила узнать почему Ваня не интересуется ей, Премудрой Красавицей Анфисой. Узнала. Оказывается по вечерам Ваня смотрит в свою глиняную тарелочку и видит там своих  близких и родных. И разговаривает с ними. И Анфису Премудрую потому и не любит.

Анфиска решила разбить тарелочку. Тогда Ваня забудет родное село и полюбит ее, Анфису Премудрую.

Анфиса украла тарелочку Вани и начала ее кидать со всей силы на пол, бить по ней молотком, топтать ногами. Тарелочка оказалось крепкой, она изо всех сил боролась с Анфиской, в неравном бою много где потрескалась.

Анфиса  все-таки выкинула бедную тарелочку в мусорную корзину. Но тарелочка, вся израненная, прикатилась обратно к Ване. Потому что она всегда возвращалась к своему хозяину.

Ваня увидел бедную тарелочку. Он понял чьи это проделки. Но наказать Анфису он не смог, потому что она была Премудрой дочкой директора секретной школы.
Тарелочка из-за полученных травм не могла больше показывать родное село и родных людей Вани. Ваня  попытался вылечить ее. Не получилось. Уехать и бросить учебу Ваня не мог, поэтому он решил  вначале доучится, а потом вернуться домой.

Время шло. Без видеосвязи с близкими Ваня начал всех  своих забывать. И уже Премудрая Анфиска не казалась ему такой противной и вредной.

Однажды одной весной Ваня решил посетить  один Московский ботанический сад. Там цвел красивый кустарник с названием рододендрон сибирский, по простому багульник. Что-то давно забытое зашумело в Ваниной голове. И он тихонько, пока никто не видел, оторвал от цветущего багульника три цветочка. А дома вытащил их из кармана и сидел и смотрел и смотрел на них. И ничего не мог вспомнить.

Аромат цветов багульника вдохнула битая глиняная тарелочка, которая вся обиженная пылилась в дальнем углу комнаты. Она прикатилась к трем цветочкам, прижалась к ним и кажется даже заплакала.

И произошло чудо! Трещины  на тарелочки исчезли и она стала как новенькая.
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Все деревня сбежалась смотреть знаменитого Ваню через Манину тарелочку. Все смеялись и плакали.  А потом Ваня приехал вместе с глиняной тарелочкой в родное село, женился на Мане и построил там большой чудный город. И все жили долго и счастливо.  А тарелочки Вани и Мани достались музею. 

