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                                 Волшебные   березивы

В лесу на солнечной полянке жил  старый трухлявый пенёк дуба. Каждый год он смотрел, как рядом со взрослыми деревьями подрастают молодые, а возле него росла только трава. Пеньку было грустно и одиноко, поэтому он часто вздыхал по ночам.  
Однажды осенью разыгралась непогода. Дождь лил, как из ведра. По земле бежали грязные ручьи. И тут пенек увидел в воде две маленькие семечки. Они крепко прижались друг к другу. Наверное, им было очень страшно. 
- Цепляйтесь за меня! – закричал пенек.
Семечки зацепились за старый корень и спрятались в глубокой расщелине. Внутри пня было тепло и сыро. Семечки согрелись и крепко уснули до самой весны. А весной на  пеньке вдруг появились две тоненькие веточки. Одна из них была светлая, а другая темная. Вскоре на этих веточках появились листочки. На светлой веточке листики были почти круглые с остренькими носиками, а на темной  - длинные и тонкие, как рыбки. Веточки стали уже похожи на маленькие деревца.
[bookmark: _GoBack]Во время грозы и ветра они прижимались друг к другу, сплетаясь тонкими стволами. Со временем они переплелись так сильно, что стали одним деревом, на котором росли совсем разные листья. А еще каждую весну на этом дереве появлялись удивительные  «сережки». Одна половинка у них была красная, а другая желтая. Люди назвали их березивами. Березивы были волшебными! Они могли  лечить людей и даже спасать  от смерти. Злых они делали добрыми, жадных -  щедрыми, глупых -  умными. Все приходили к чудесному дереву, выросшему из старого пня, чтобы получить свой кусочек чуда. А пенек гордился своими приемными дочками и любил их, как самых родных детей. Теперь он был счастлив, хотя и не догадывался, что сделало дерево волшебным. А вы догадались?
