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Сказка о грибнице и трухлявом пне.

В молодом  сибирском лесочке под стареньким  пеньком жила-была маленькая грибница. Под пеньком было очень темно и грибнице очень хотелось посмотреть, что находится наверху, но у неё никак не получалось. Лето выдалось очень сухим и знойным, не было ни единого дождика! Молодой грибнице было очень плохо, жарко, некомфортно, она думала, что дни её сочтены и она никогда так и не узнает, что же там, наверху! Грибница решила, что жить ей осталось совсем недолго и её мечте побывать и посмотреть что- то другое, кроме низа старого трухлявого пенька просто не суждено сбыться! А старый трухлявый пенёк, хоть и был не очень разговорчивый, наверное из за своей старости и трухлявости, всё время говорил грибнице:
-Потерпи моя, девочка! Не пришёл ещё твой черёд! Всему своё время!
Грибница не понимала, почему ещё не пришёл её черед, и самое главное, когда он придёт? Судя по тому, что от жары ей с каждым днём становилось всё грустнее и хуже, она решила, что старый трухлявый пень, её просто утешает своими разговорами. Грибница в очередной раз прикрыла свои глазки и уснула и думала, что жить ей осталось считанные дни.
Однажды ранним утром грибница проснулась от странного, но очень приятного ощущения, ей  было тепло и влажно. Энергия и силы переполняли юную грибницу, ей казалось, что сейчас она свернёт горы, а не то, что пенёк! У неё было столько сил, что она решила однозначно, что ей хватит сил, чтобы вырваться наружу и посмотреть всё же, что там творится вокруг! 
	А вокруг творилось всё то, что ежегодно происходит с наступлением осени! С неба полил  тёплый осенний дождик, которого так не хватало грибнице, с деревьев начали опадать жёлтые листья и создали замечательную среду для нашей грибницы! В общем, наступила золотая осень!
	Грибница спросила у старого пенька:
-Что происходит? Почему мне стало так хорошо,  и я полна энергии и сил? Я как будто заново родилась?
-Просто наступило твоё время! Просто наступила осень, просто прошёл дождик! - ответил ей старый и мудрый пень
-Я полна энергии и очень хочу посмотреть красоту нашего леса! - кричала ему в ответ грибница
-Потерпи, моя девочка! Ещё не пришло твоё время! - с улыбкой ответил ей старый трухлявый пень.
-Опять  не пришло? Как не пришло? Я чувствую, что пришло!- не успокаивалась грибница.
Старый пень только вздохнул и не стал ничего объяснять грибнице дальше. Он просто наслаждался осенней красотой леса! Он вдыхал прекрасный запах перепревшей осенней листвы, смотрел на красно-жёлтый листопад, слушал крики птиц, которые готовились к перелёту! И тихо повторял 
- Всему своё время!
Несмотря на то, что грибница была полна сил и энергии, она немного задремала, через некоторое время она открыла глаза от того, что  почувствовала, что она не одна, и что на ней кто-то сидит! Открыв глаза она увидела на себе что -то очень красивое с крыльями.
-Что это? -спросила она
-Не что, а кто? Это бабочка - ответил старый мудрый пень.
Грибница рассмеялась, она так увлеклась бабочкой, что и не сразу поняла, что она сама стала другой! Она превратилась в прекрасный гриб! Она смотрела по сторонам на прекрасный золотой лес, на летящих птиц, на прячущегося ёжика! Ей было так хорошо! Даже пень её казался теперь не таким уж и старым и трухлявым!
-Что со мной?- спросила она
-Просто настало твоё время! И теперь ты выросла и стала прекрасным грибком! -ответил старый добрый пень!
	
