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Сибирь… Нет края более удивительного и загадочного! В густых непроходимых лесах спрятаны удивительные истории жизни животных и растений. Всё в этом крае прекрасно: леса, реки и бескрайние просторы.
Эта удивительная история произошла много лет тому назад. В один морозный день на свет появился необычный лягушонок. Из-под сугроба медленно появились сначала большие испуганные глаза, а затем показалось и само тело. Но оно было пушистым!!! Вокруг лягушонка собрались любопытные зверята: белки, зайцы. Они с интересом разглядывали странного зверька. Лягушонок ещё больше испугался, но любопытство взяло вверх, и он полностью вылез из сугроба и приблизился к зверятам.
– Ты кто? – спросила самая храбрая белочка.
– Я не знаю, – ответил зверёк.
– Наверное, ты лягушка… Но почему у тебя такое лохматое тело? – проговорил зайчик.
Лягушонок слушал и понимал, что с ним что -то не так, раз звери не могут дать точно назвать его. На глаза навернулись слезы. Тогда заяц подошел к нему и сказал:
– Не бойся, теперь ты не один, ты с нами, мы будем о тебе заботиться, оберегать от злых хищников. А назовем мы тебя «Снегушонок»!
Зверёк с благодарностью посмотрел на своих друзей. Его сердце наполнилось теплом и радостью.
Шли дни. Снегушонок рос, он полностью освоился в лесу. Его лапки с перепонками ловко скользили по снегу, а тело, благодаря густому меху, никогда не мерзло. Всё было хорошо в жизни нашего героя, но в его сердце поселилась тоска. Снегушонку очень хотелось найти свою семью. Он искал родных в разных уголках леса, но всё было напрасно.
И вот в одно прекрасное утро на снегу показались следы, которые очень напоминали отметины его ножек. Снегушонок понял, что недавно здесь были его мама и папа! Но он боялся, что если пойдёт снег, то уничтожит все следы и поиски будут напрасны. К вечеру сил совсем не осталось, бедный зверек от усталости зарылся в сугроб и заплакал. Вдруг он почувствовал, что рядом кто-то стоит. Снегушонок открыл заплаканные глаза… На него смотрели четыре лягушки, и они тоже были покрыты мехом!!! Это были мама, папа и бабушка с дедушкой.
[bookmark: _GoBack]Мы не знаем, произошла ли эта история на самом деле или нет, но она могла случиться только в Сибири. Её леса полны тайн и загадок. Какие животные там проживают и сколько удивительного скрыто от глаз человека, приходится только догадываться.
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