Возьми меня с собой
   Не на море, не на океане, а у большого голубого озера стояла деревянная избушка. И жила в той избушке добрая девочка Настя с мамой и папой. А вокруг их дома зеленел густой-прегустой лес, в котором обитали разные зверушки.
   Как-то раз взяла Настя корзинку да пошла в лес по грибы. И повстречался ей пушистый хомяк – уж такой хорошенький, кругленький, только щеки торчат. Посадила девочка зверушку на пенёк и думает: «Возьму-ка я его с собой – то-то мама с папой обрадуются!»
   Хомячок противиться не стал, понял, что теперь его кормить-поить будут и баловать, конечно, тоже. Он смекалистый оказался. К тому же Настюшка ему очень понравилась, она всем нравилась, говорю же, добрая очень девочка была. И пошли они вместе к дому, точнее Настя пошла, а хомяк в корзинку запрыгнул – так и поехал на новое место жить. 
   Бежит Настенька по лесным тропинкам, домой торопится. Через лужи перепрыгивает, ножками топает, только камушки на земле позвякивают. А хомяка в корзинке хоть и потряхивало, ну да ничего, он за грибки зацепился и хорошо доехал.
   Мама тем временем обед в избе готовила, увидала она в окно дочку и пошла на крыльцо ее встречать. А Настя уже с корзинкой стоит, с хитринкой поглядывает, а зверька не показывает – сюрприз ведь. Но тут хомячок не выдержал, мордочкой платок с корзинки приподнял и стал выбираться. Озирается, маленьким носиком принюхивается.
   Увидала мама зверя, да как закачала головой, строго на дочь посмотрела:  зачем, мол, ты, дочка, глупость такую придумала! Не нужны, нам хомяки в доме. Вот еще не хватало! 
   Пробовала Настя уговорить маму, но не тут-то было, ни в какую мама не соглашается. Огорчилась девочка, не хочется ей с хомячком расставаться, но делать нечего, маму ослушаться не посмела.
   Вот отпустила Настя зверька на траву, а сама глядит на него жалостливо. Машет ему рукой, еле слезы сдерживает. Хомяк тоже приуныл, сидит и попискивает грустно, прощается. А потом махнул Насте маленькой лапкой, прыгнул, да и был таков, пропал хомячишка.
   Побежала с горя девочка к голубому озеру. Решила она посидеть у воды, унять тоску-печаль. А надо сказать, с давних пор поговаривали в народе, что озеро то волшебное было, и всякие странные случаи там приключались. Толком никто не знал какие, но слухи нехорошие ходили, и поодиночке туда захаживать люди побаивались.
   Вот прибежала Настя, села на бережке, а слезы у нее градом сыплются – только и слышно по голубой глади: «кап, кап». Тихо и спокойно на озере. Засмотрелась девочка на воду, на зеленые водоросли – колышутся они под водой полегоньку, будто успокаивают ее. 
   Но только видит Настя – стали подводные растения зловеще скручиваться, на руки ей наматываются. А потом и за собой в озеро ее потащили, всё сильнее и сильнее тянут! Испугалась девочка не на шутку, закричала громко от страха.
   Тут откуда ни возьмись, вынырнули три круглые рыбки. Выстроились они поверх озера в рядок напротив водорослей, надулись как шарики. И давай водяными пузырьками стрелять по растениям! Стали злые водоросли корчиться, под воду уходят, прячутся. Заставили рыбки злодеев отпустить девочку. А Настенька сидит на берегу, рада-радёшенька, не знает, как и благодарить смелых рыбок-спасителей.
   Увидели рыбки, что опасность миновала, весело махнули девочке плавниками, да и уплыли на дно. Помахала Настя рыбёшкам в ответ, и поспешила домой, пока мама ее не хватилась. 
   Бросилась она через поля, по душистым лугам, по зеленым холмам, несется словно ветер. Но на ту беду гроза сильная началась. Почернело тотчас небо, и засверкали молнии, одна страшнее другой. Загромыхало жутко над головой. А тут и ливень начался. Совсем плохо дело, как теперь домой попасть?
  Смотрит Настя, впереди пещера стоит каменная. Вот, думает: «Спрячусь-ка тут, дождь пережду». Только подумала, как старый знакомый появился – выпрыгнул перед ней хомячок, пищит, лапками размахивает – не ходи, мол, Настя, сюда! 
   Опешила девочка, оробела, но зверька послушалась, не пошла к пещере. И только она отступила, как вытянулась из мрачной пещеры чья-то длинная лапища, да лишь по сырой земле когтями и царапнула – Настя то далеко уже отбежать успела. И хомяк тоже удрал.
   Добежала девочка до ветвистого дерева, смотрит, негде больше от дождя укрыться. Села под деревом, совсем пригорюнилась. А гроза не утихает, пуще прежнего свирепствует, темным-темно вокруг сделалось. 
   Стала Настенька дорогу высматривать, по сторонам оглядывается. Обернулась она назад, и как раз в тот момент молния сверкнула. Да такая яркая, что как белым днем светло стало! И увидела вдруг Настя пред собой фигуру грозную, да с головою огромною. Вскрикнула от ужаса девочка – вот же оно, чудище-то! Прямо над ней стоит! У Насти душа в пятки ушла, себя не помнит от страха!
   Да только присмотрелась она повнимательнее, а это же мама ее! И никакая это не голова огромная, а зонтик мамин! Вот уж точно люди говорят: «у страха глаза велики»! И как только Настя сразу маму-то не узнала! Взялись они за руки и пошли вместе домой. А мама даже сердиться не стала, так обрадовалась, что нашла дочку.
   Идут они веселые, и вдруг, что бы вы думали? Навстречу им из-за дерева хомячишка выходит, а над головой лапкой листик держит. Это он, чтобы под дождем не промокнуть себе защиту изладил. Я же говорила – хомячок тот смышленый очень был. 
   И мама как увидела такую картину – сразу умилилась и разрешила, конечно, потешного хомяка домой взять. Да и любой бы растрогался, чего уж там. Это она еще не знала, что зверёк Настю от чудища спас.
  Подбежала Настенька к хомячку, ладошки подставила, тот и запрыгнул. Оба счастливые, что и словами не выскажешь. А хомяк понял, что теперь всё хорошо будет, да и заснул сразу на руках у Насти – уютно ему и тепло. Так и спал до самого дома.
   И жили они все в мире и согласии, долго и счастливо. Вот вам и сказка, а мне резной ларец и бубликов связка!
