«Как Лазка стала Лаской»
В одном Сибирском селе жил да был мужик. Жил он скромно. Ни жены, ни детей у него не было. Держал в хозяйстве одну коровёнку, да с утра до вечера в поле трудился. Только вот беда пришла. Стали на его поле мыши захаживать, да посевы портить. С каждым днём их становилось всё больше и больше, а посевов всё меньше и меньше.
Загоревал мужик, что останется без урожая. И никто ему в этой беде не мог помочь. Собрался, как то он травы накосить для своей Бурёнки. Идёт, косу на плече несёт, мешок за пояс заткнул. Видит, у реки трава высокая, да сочная. Только уж было принялся траву косить, да слышит шум, и гам неподалёку в лесу раздаётся.
Пошёл вдоль речки Обинушки в самую чащу посмотреть. Видит, птицы взвились над гнездом, отбивают своих  птенцов от зверя. Подошёл мужик к дереву, да как стукнет по нему деревянной оглоблей, так зверь и слетел на землю. Ловко увернулся, и высоко выгибая спину, прыжками быстро скрылся  за  малиновым кустом. Ящерицы и лягушки замерли в оцепенении. Но пока зверь не вернулся, быстро попрятались в высокой траве.  Рыба в реке затихла, зайцы спрятались в норах.  
Сел мужик на пенёк отдохнуть, а напуганные лесные жители повылазили, наконец, и к нему ближе подошли. Давай мужику рассказывать про свои напасти.
Первый начал говорить заяц, трясясь от страха:
«Повадился в наш лес разбойник страшный, у него шерсть коричневого цвета, лишь шея и живот белые».
[bookmark: _GoBack]«Этот зубастый быстро лазает по деревьям и наши гнёзда разоряет. За то прозвали мы его Лазка» - быстро защебетала птичка Зарянка, перебив напуганного зайца.
Потом лягушки и ящерицы наперебой рассказали, как свирепый зверь им, насекомым и мышам не даёт покоя.
Тут мужик понял, что ему делать, чтобы и лесным жителям помочь, и свою беду исправить. Затаился под кустом, приготовил мешок для поимки, и стал ждать дикого зверя.
Ох и хитёр был зверь! Час-два сидит, не показывается. Да только мужик терпеливо ждёт. Вдруг из высокой травы появились уши, два чёрных как уголёк  глаза, нос. Поднялся на задние лапы шерстяной разбойник и высматривает. Не видит мужика. Но любопытство взяло верх, и зверь внезапно выпрыгнул, да в мешок угодил. Завязал мужик мешок, а в мешке зверь барахтается и причитает:
«Выпусти меня на свободу, я тебе пригожусь!»
Так мужик со зверем и договорились, что не будет больше разбойник беспокоить лесных жителей, а будет жить у мужика, да поле от надоедливых мышей охранять. Со временем зубастый стал совсем ручным и ласковым словно котёнок. И прозвал мужик его за это Лаской. 
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