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Однажды жили трое братьев в маленькой избушке около березовой рощи. Старшего звали Иван, среднего – Василий, а младшего - Петя. Жили они одни, отец их оставил, а мать умерла. У Ивана было свое дело. Делал он игрушки и продавал на рынке. Младшие ему помогали: ходили в лес и рубили деревья для тех игрушек.
Вот закончился материал для игрушек у старшего брата. Василий и Петя пошли в березовую рощу. Долго они искали хорошее дерево. И вдруг увидели высокую, стройную и красивую березоньку. Срубили ее и радостно пошли к Ивану. Старший брат похвалил братьев, ведь такую березу было сложно найти.
Иван приступил к делу. Одну куклу сделал из новой березы, а остальные из остатков старых деревьев. Игрушки из старого материала получились обычные, а из новой березы вышла куколка краше прежнего, волшебно красивая. Сама куколка была стройная с нежным лицом и телом, с щеками румяными. Губки у неё были аленькие, носик курносенький, глазки голубенькие, волосы русые. Решили назвать куколку Сибирью. Пошли братья на рынок продавать куколки и думают о том, сколько же денег получат. 
Проходит мимо богатый купец и спрашивает: «Сколько стоит куколка, красавиц?!» Иван хотел уже назвать цену, а Сибирь ему голосом человеческим говорит: «Стой! Не продавай меня! Я вам пригожусь!» Старший брать сказал купцу: «Извините, уважаемый, но, к сожалению, эта куколка не продается». Возмутился на те слова купец: «Как так не 
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продается?! Она же на прилавке стоит!» Сказал грозно и ушел восвояси ни с чем.
Вернулись домой поздно братья. Кушать хочется, аж сил нет. Да готовить-то особо никто не умел. Вот Сибирь-хозяюшка вкусный ужин приготовила и дома прибралась. «Спасибо тебе, хозяюшка!» - сказали братья. Младший братец уснуть не мог. Тогда Сибирушка колыбельную спела. Старшие братья услышали песенку да о матушке вспомнили… Так и заснули – не заметили как. Ранним утром братья встали – на столе уж и завтрак их ожидал. Столько много вкусного! С хорошим настроением пошли они на рынок. Так и год прошел, за ним - другой. 
Как-то сидели Иван, Василий да Петя, вдруг старший брат и говорит: «А может, кто-то из нас женится на Сибирушке?» «Хорошая идея», - ответил Василий. «Она вкусно готовит, в доме всегда чистота да порядок будет», - сказал Иван. Наступил вечер, братья вернулись домой. И снова их ждал ужин. Сели они вместе за стол и начали есть. Тут Иван говорит: «Слушай, Сибирушка, ты каждый день нас радуешь. Всегда вкусно готовишь, в доме чисто и уютно. Не хотела бы замуж за кого-то из нас?» Сибирь сначала молчала и не знала, что ответить. «Вы для меня как родные братья! Петя еще не дорос, ничему не научился. Вася –жениться не желает. А ты, Иван, трудяга! Весь день игрушки делаешь, но ты для меня, как брат старший», - сказала Сибирь. 
Так девушка всех рассудила и никого из братьев не обидела. Они по-прежнему живут и не ссорятся. Сибирь их встречает вкусной едой: мясом, хлебом да ягодами разными. А Иван игрушки делает, с братцами на рынке продают их. И говорят, что живут они и не стареют. 
