Сибирская музыка
      В одном дремучем лесу, в самой густой чаще тайги жил Медвежонок. Однажды он пошел прогуляться и встретил Зайчонка.

- Ты кто такой? – спросил Медвежонок.

- Я - Зайчонок. А ты кто?

- Меня зовут Медвежонок.

     Зверята подружились и стали играть каждый день. Однажды они бегали по полянке и увидели в кустах рыжий хвостик с белой кисточкой.  Друзья подошли ближе и рассмотрели рыжую мордочку. 

- Кто ты? – спросили они.

- Я – Лисичка. – ответила рыжая мордочка.
     Познакомились зверята ближе и стали вместе гулять. Позже они подружились с Бельчонком. И стало их четверо друзей-товарищей.
    Любили зверята веселиться и гулять в родном лесу. Но больше всего они любили музыку. Медвежонок играл на гуслях, Зайчонок на флейте, Бельчонок на бубне, а Лисенок на домре. Но в тайне от всех они хранили свою дружбу. Ведь раньше в тайге было  не принято дружить разным зверям друг с другом. И вот решили друзья рассказать правду родным.
- Где это видано, чтобы медведь с белкой дружил! – воскликнул папа-Медведь.

- Как зайцу можно с лисом дружить? Ведь лис может его съесть. Мы слишком разные! Вам нельзя дружить! – сказал папа-Заяц. 

     Стали звери ссориться. Тут Зайчонок заиграл на флейте, Бельчонок на бубне, Медвежонок на гуслях, Лисенок на домре. Сбежались все звери леса на опушку. Кого здесь только не было: лоси, волки, бурундуки, кабаны и даже мыши. И услышали все в этой музыке шум листвы, журчание ручейка и стук дождя. Музыка была о красоте тайги, доброте и дружбе.  Самый мудрый лось сказал: «Какие мы глупые! Нас многое объединяет: наша родная тайга и настоящая сибирская музыка»!

Мы, сибиряки, тоже разные. Но нас объединяет любовь к Родине, музыке и друг другу!
