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Звериный спор
Эту сказку я написал в январе, как только услышал про голосование за символ праздника. Написал всё до самого конца, оставил только недописанными финальные слова Снежинки, чтобы мой финал соответствовал выбору горожан. Как же я был удивлён, что спор разразился не сказочный, а самый настоящий. Только поругались не звери, а люди. Но я очень рад, что как я и планировал, в итоге все помирились…

В январе 2022 года, город на юго-западе Сибири уже готовился стать новогодней столицей России. Жители выбирали талисман праздника. А в это время в Новосибирском зоопарке друзья: манул Айша, орангутан Бату, амурский тигр Макс, снежный барс Саян и белый медвежонок Шилка спорили, кого же из них выберут на эту почётную роль. Счастливую весть, которая внесла раздор в зоопарк, принесла белочка – подслушала у посетителей.
 – Я, вообще-то, умнее всех вас! – сказал Бату.
– Да ты даже морозов настоящих не ощутил за свою жизнь ни разу, всю зиму в тёплом вольере сидишь! – возразил Айша.
– Ну вот значит и увижу морозы! Выдадут мне ша-а-апочку, ва-а-аленки, ва-а-арежки, и буду зимой гулять. На коньках научусь, кататься, на лы-ы-жах.., - мечтательно протянул орангутан.
– Ты смотри не забудь варежку на нос надеть, а то отморозишь с непривычки, – хихикнула Шилка, – а вот меня любят дети и взрослые, и поэтому многие выберут меня.
– Зато я красивее всех вас! – сказал Саян.
– Ну, я конечно, не вмешиваюсь, – осторожно возразила Шилка, – но разве Макс не красивее?
– А еще я символ этого 2022 года, – напомнил Макс.
– И правда, но разве я - кот, не символ наступающего 2023 года? Именно меня и надо приглашать, чтобы принёс удачу всем в наступающем году, - промурлыкал манул.
– А меня любят дети! Поэтому проголосуют за меня! - вставила снова Шилка.
Они спорили бы целые сутки, если бы зоопарк не открылся для посетителей.
Так проходили у них дни. Прошла неделя, две, три, и всё они не могли решить – кто же станет талисманом? И шуточный сначала было спор грозился перерасти в крупный скандал. Масло в огонь подливала белка, которая прибегала и приносила новости о том, кто лидирует в голосовании.
В один из дней, они начали всерьёз друг на друга злиться, рычать и обижаться.
– ВЫ ЧТО, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ХОТИТЕ, ЧТОБЫ ЭТОТ «СИМВОЛ» 2023 ГОДА БЫЛ ТАЛИСМАНОМ!?!? – рявкнул Макс указав на манула.
– А ты чем лучше?! Айша хоть поумнее, ловчее, чем ты. Но меня все дети любят, и взрослые тоже. Поэтому выберут меня!!! –возразила Шилка
– Спасибо за поддержку, но то, что тебя любят больше всех ты повторяешь уже сотый раз, придумай что-нибудь новенькое! – лениво протянул Айша, – А ты, Макс, лучше успокойся, радуйся, что сейчас твои портреты на календарях почти во всех домах Новосибирска. Твоя миссия завершится к началу празднований.
– Я. НЕ. БУДУ. С. ТОБОЙ. РАЗГОВАРИВАТЬ!!! Ты ничего не достоин, кошка ты ободранная!!! – прорычал тигр.
– Ну и не надо! – наконец подал голос орангутан, – вот лучше совсем не разговаривать, чем ссориться!
– А ты не суй свой теплолюбивый нос не в своё дело!!! – рявкнул Макс, – мы тут сами со своими зимними проблемами разберемся, не умничай, гость с юга!
– А я считаю, что вам нужно перестать ругаться и обзываться! – возразил Бату.
– Вы слышали? Рыжий меня уже несколько раз оскорбил! – вскипел Айша.
– Макс, ты вообще понимаешь, что тебя не выберут? Выберут меня, я же СНЕЖНЫЙ барс! А как без снега в новогодней столице? – уточнил Саян.
[bookmark: _GoBack] – С чего ты взял, что не меня? Я и зима – самая верная ассоциация у людей! – поинтересовалась Шилка.
– А с чего - не меня? – отозвался манул.
– ДА ЗАМОЛЧИ ТЫ, АЙША! ТЫ ПОСМОТРИ! Я КРАСИВЕЙ ВАС ВСЕХ! Я СИЛЬНЕЕ ВАС ВСЕХ! Может хотите попробовать мою силу на себе? – всё больше и больше раздражался тигр.
– Зато меня любят люди!
– Шилка, хватит повторять одно и тоже, – завопил дикий кот.
– А про меня вы не забыли? – возмутился уже орангутан.
Со стороны послышался глубокий разочарованный вздох.
– А я считаю, что вам больше не нужно спорить и ссориться. – сказала гостья. – Макс, Айша, так же, как и ты, достоин быть талисманом, потому что по восточному календарю ты будешь провожать, а кот встречать год. Шилка, тебя и правда, любят, но не нужно зазнаваться и твердить об этом постоянно. Саян прекрасен в своей белоснежной шубе. Бату умён и очарователен, он тоже достоин быть талисманом. Вспомните, что до того, как вы узнали про голосование, вы были лучшими друзьями, радовали всех посетителей зоопарка своим гордым, весёлым, а кто-то даже озорным видом. А сейчас вы превращаетесь в злейших врагов. А всё ради чего? Разве стоит это вашей дружбы? Разве не нужно радоваться успехам своих друзей? И разве команда не сильнее одиночки? Задумайтесь.
Звери грустно переглянулись, обида ещё была сильна.
- А если вы все будете дружны, то будете непобедимы. – продолжила незнакомка – Нужно радоваться и пользоваться лучшими, самыми сильными качествами друг друга, тогда выиграет вся команда. Если вы послушаете меня и будете дружны, то вы станете очень сильной командой. И мы сможем найти для каждого из вас преимущества.
– А-а-а-а кто ты, мудрая незнакомка? – спросил Айша.
– Я – филигранная Снежинка. Я символ Новогодней столицы, и меня города-столицы нового года передают из рук в руки каждый год. Повидала я много городов, праздники выдались на славу! Не хотите же вы испортить праздник в своём любимом городе? Новосибирск первым из Сибири удостоился этого права.
- Нет. Нет, конечно! – наперебой запричитали звери.
– А как ты здесь оказалась? – спросил любопытный Бату.
– Мне надоело быть в своём домике на набережной, после студии «Сибирских Сказок» я больше нигде не была. Вот я и пошла искать здесь вас, и, честно говоря, вы меня расстроили, потому что я ожидала увидеть дружный зверинец, планировала рассказать, кого из вас выбрали Новосибирцы и порадоваться вместе с вами. Теперь я вижу, что сначала вам всем нужно помириться.
Наступила пауза. Снежинка поняла, что зверята обдумывают своё отношение к друзьям.
– Айша, прости меня, пожалуйста… – вздохнул Макс, – Не знаю, что на меня нашло…
– И ты меня прости, - с надеждой ответил манул.
– Простите и меня! Я тоже больше никогда-никогда не буду хвастаться, – сказала Шилка. 
- Виновата Белка! Она нас рассорила, она заводила нас и радовалась нашему спору, - подытожил Саян.
- Сами вы виноваты! Нашли крайнюю! – откликнулась с ближайшей ели белка.
- Да, мы действительно виноваты, не должны были ссориться, даже услышав неприятные для себя новости от белочки, - подтвердил тигр.
– Надо было просто залепить в тебя снежком, вот и все дела – захохотал Айша.
Тут белка стала ловко перепрыгивать с ветки на ветку, изворачиваясь от града снежков, которыми в неё стали кидать друзья, хохоча и радуясь, что помирились. Отметили друзья снежками и друг друга.
– Ребята, я думаю, вы все молодцы, и достойны быть талисманом. Вы же не расстроитесь, когда я назову итоги голосования? – осторожно поинтересовалась Снежинка.
– Нет, конечно! – хором ответили звери.
– Мы же друзья! – сказал Саян, – и постараемся больше не ссориться и не обижаться.
–Ну, хорошо. Хочу повторить, что каждый из вас достоин быть талисманом какого-нибудь праздника, уверена, что так оно и будет! Просто в этот раз нужно уступить место другу и поддержать его, ведь это не только почётная, но и ОЧЕНЬ ответственная миссия! – торжественно произнесла Снежинка – я уверена, каждый из вас готов и способен отлично справиться с этой ролью, поэтому не расстраивайтесь, пожалуйста.
–Нет, конечно…
–Вы меня очень порадовали сейчас. Хочу сообщить, что горожане так и не смогли отдать предпочтение кому-либо из вас. Принято решение, что вы все будете дружным талисманом новогодней столицы!
Какой счастливый крик поднялся над зоопарком! Звери радовались друг за друга. Настоящий ожидается праздник для всех!


