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В  долине между невысокими холмами протекал маленький, веселый  ручеек, который прятался среди высоких, стройных елей и белоствольных берез.  Вода в ручейке была прозрачной и чистой. Ручеек,  со временем стал сильным, превратился в шумный поток воды, который сбивая на своём пути большие камни и небольшие холмы, побежал по красивым местам  для нового  своего пристанища. Так он постепенно  превратился в настоящую речку. Вода в ней текла уже не так быстро, но была чистой  и прозрачной. По её берегам росли стройные березки, красивые камыши и плакучи ивы, листва на которых были тёмно-зелёного цвета. Камыши наклонялись к прозрачной воде и любовались своим в ней отражением. В некоторых местах по берегам реки проступал песок, на поверхности которого частенько встречались ракушки и водоросли.
Став  зрелой и полноводной, река приютила в своих водах карася и окуня, леща и карпа, щуку и рака. Вода в реке была прозрачной-прозрачной, такой, что можно было  увидеть,  как резвилась мелкая рыбёшка, а хищная щука вела на неё охоту. Любили речку и бабочки: они частенько летали над поверхностью воды, а потом улетали на полянку, на которой росли прекрасные цветы. По берегам гнездилось множество птиц: утки, гуси, лебеди, цапли. С  восходом солнца приходили напиться самой чистой и вкусной воды зайцы,  косули, лисы.
Однажды в долине, в которой протекала река, поселились люди. Они приехали издалека и сразу начали строить дома, распахивать землю для того, чтобы посадить новые растения и деревья.  Они ходили повсюду в поисках хороших мест и пищи, изучали каждую травинку, каждый сантиметр земли, чтобы извлечь из всего, что их окружает, выгоду. Река им понравилась тем, что в ней водилось много рыбы. Люди начали удить рыбу всеми возможными способами, а еще они любили купаться в реке. В жару ребятишки прибегали и наводили много шума. Река была доброй, прохладной: она радовалась людям, любовалась весёлыми розовощёкими детками, кормила  всех свежей рыбой.
А по вечерам  приходили молодые девушки и парни.  Они  располагались  на берегу, пели песни, с замиранием слушали хор лягушек, любовались рассветами и закатами, с умилением смотрели  на пару лебедей, поселившихся неподалёку от воды.
Зимой  у реки раздавался смех, малыши  и  взрослые скользили по сверкающему зеркалу льда на санках и коньках. Они устраивали  танцы и соревнования по фигурному катанию.  Рыбки наблюдали за ними из-под толщи льда и делили вместе с ними их радость.
Долго жили люди на берегу реки, удили из неё рыбу, купались в её воде, брали из неё воду, стирали свои вещи, и однажды этого им стало мало. Решили они не только брать воду, но и сбрасывать в неё свои отходы. Они заметили, что  течение реки быстро смывает грязь и уносит её далеко-далеко. Им это очень  понравилось. Они стали строить предприятия и животноводческие фермы, а воду брать из реки и в неё же сбрасывать отходы.
Река загрустила. Она была рада помогать всем: и людям, и животным, и птицам, и бабочкам, но ей не хотелось превращаться в инструмент для переноса грязи и отходов жизнедеятельности людей в другое место. Да и отходы влияли на неё очень плохо. Вода в реке стала грязной и  мутной: в ней больше невозможно было разглядеть радужных рыбок, да и сами рыбки куда-то исчезли. Стали покидать берега реки животные и  птицы, которые боялись купаться в грязной воде с неприятным запахом. На берегах песок покрылся толстым слоем грязи и тины. Камыши исчезли: они отказались расти по берегам загрязнённой реки.
Вскоре в реке перестали купаться и люди. Они больше не плескались в её прохладных водах, не удили рыбу, а часто приезжали к ней, чтобы помыть свои автомобили. После этого на поверхности воды оставались странные круглые пятна, которые, как тонкая плёнка, покрывали реку, а в солнечных лучах переливались радугой. И никто из людей не подумал, что река – тоже живая.
Река погибала. Она плакала, стонала, но люди не слышали и старались не замечать её беды. Они продолжали загрязнять её воду, которой с каждым годом становилось всё меньше и меньше.
Позвала как-то река на помощь своих жителей: «Я всегда была для вас родным домом, а теперь пришла беда, ваш дом люди разрушили, а я заболела. Помогите мне, пожалуйста, и мы уйдем отсюда в другие края, подальше от неблагодарных людей». Собрались речные жители: и растения, и рыбы, и улитки, и звери, — очистили свой дом от грязи, вылечили реку. И побежала она в край своего детства. Туда, где росли ели и березы, где человек — редкий гость.
Спустя время река высохла. От неё остался лишь тонкий ручеёк, бегущий по долине, да и тот постепенно испарился.  Напоминали о реке лишь ложбинки и ямочки, когда-то трудолюбиво созданные её водами.
А люди с удивлением обнаружили, что остались без реки и воды. Нечем им стало умыться, нечем стирать свои вещи, не из чего сварить суп. Остановилась жизнь у них. Стали  они настолько грязными, что перестали узнавать друг друга.
И вот однажды наступил день, когда люди съели все свои запасы еды и собрались переселяться в другое место. Тогда самый старый и мудрый житель сказал: «Я знаю, почему от нас ушла река. Когда я был совсем маленьким, я купался в ее чистой воде. Она всегда была нам другом и помощником, а мы не ценили этого и относились к ней, как к врагу. Мы несправедливо обидели её и должны попросить у нее прощения. Я предлагаю отправиться в долину  и поклониться  нашей кормилице. Мы должны извиниться перед ней. Может, тогда она вернется к нам».
Отправились самые сильные и выносливые люди в долину на поиски реки. Долго искали её, а когда нашли, то не сразу узнали: ведь она стала чистой и прозрачной. По берегам  гнездилось множество птиц, бабочки летали над  поверхностью воды, а потом улетали на полянку, на которой росли красивые цветы.
Поклонились люди реке, извинились за свои необдуманные поступки и   попросили поскорее вернуться к ним, рассказали, как им плохо без нее и пообещали свою заботу. Река была доброй, поэтому простила их. К тому же она сама стала скучать без людей, к которым за долгие годы жизни привыкла.
Вернулась река к людям, а они убрали весь мусор, очистили берег и даже выделили специальных ученых, чтобы следить за здоровьем и самочувствием реки. С тех пор люди и река живут дружно. А День ее возвращения отмечают как самый главный праздник.






