Сибирским соболятам всё по плечу

Далеко-далеко, у самого чёрного моря стоит сказочный город. Там всегда тепло, а среди зелёной листвы белеют снежные верхушки красивейших горных хребтов. 
В этом райском уголке земли с недавних пор поселилась царица Зимняя Олимпиада. И разнесли гонцы во все концы света о начале зимних соревнований. 
Орлы, львы, драконы, единороги спешат к лыжне. Антилопы, кенгуру, зайцы и леопарды стоят со сноубордами и ждут старта. Страусы, попугаи с коньками, а медведи с санями. Поддержать спортсменов пришли болельщики. 
Среди гостей сказочного города два сибирских соболёнка Тишка и Тошка. Они выбрали себе один из гостевых домиков и поселились в нём. Все радуются и ждут открытия игр!
Вдруг со стороны гор подул сильный ледяной ветер, небо потемнело и нависло над царством Олимпиады. Раздался зловещий хохот и тут появилась колдунья Пурга. Она злилась, что её не пригласили на праздник. Взмахнув своим волшебным посохом, колдунья грозно прокричала:
                                        Всё я здесь покрою мглой,
                                        Вам не справиться со мной!
Она покрыла всё кругом снегом и льдом. В одно мгновенье всё замерло и стало темно. 
«Что же делать, Тошка? Олимпийские игры уже никогда не состоятся?» - печально спросил Тишка, всматриваясь в замёрзшее окно домика.
Стараясь подбодрить друга, Тошка ответил: 
«Тишка, нам с тобой холода не страшны, мы ведь из Сибири! Кому под силу растопить чары колдуньи?». И тут они хором проговорили: 
«Солнышку!»
[bookmark: _GoBack]Отправились соболята в путь за леса, за дальние горы Солнышко искать. Пробираются они через огромные сугробы снега, навстречу колкому ветру. Вскоре на пути им повстречалась Зайка. Она каталась на коньках по льду маленького озера. Зайка просто обожает спорт и как раз готовилась к предстоящему спортивному состязанию. Рассказали соболята Зайке про беду, и вместе отправились дальше в путь. Идут и поют песенку:
                                           Нам не страшен тёмный лес,
 Здесь полным-полно чудес.
                                            И нам весело втроём
                                            Мы за Солнышком идём!
Шли, шли и пришли к могучим горам. А Солнышка всё ещё не видно.
Вдруг Зайка вспомнила, что неподалёку в заснеженных горах живёт горный спасатель Леопард. 
 «Леопард - сноубордист, он может показать дорогу к Солнышку!» - радостно закричала Зайка.
Послышались отголоски эхо, раздался гул, и деревья затряслись. 
«Тише, Зайка! Ты забыла, что в горах нужно быть тихим и осторожным? А то может сойти снежная лавина» - прошептал Тошка.
 И тут им навстречу на сноуборде спустился Леопард. Рассказали они Леопарду о случившейся беде и все вместе отправились в путь. 
Леопард их вёл своими тропами, они шли и пели свою песенку:
                                           Нам не страшен сход лавин,
                                           Осторожны будем с ним.
                                           И за Солнышком идём
                                           Мы уже вчетвером!
Перебрались через горы, а Солнышка всё нет.
Вдруг увидели домик из снега. Постучали в дверь. Двери открыл белый Мишка. Мишка собирался в царство Олимпиады, готовил свои сани. Это был давний знакомый Леопарда и Зайки. Рассказали друзья ему про беду, и дальше отправились в путь, но уже впятером.
Зашли за Северный полюс, а там и Солнышко! Спит на тучке и не знает, что без него злая колдунья Пурга вытворяет. Стали друзья Солнышко будить, а оно их не слышит. Тогда они все дружно громко запели:
Наше Солнышко проснись,
                                            Выше тучки поднимись.
                                            Посмотри, ведь без тебя
                                            Бед наделала Пурга,
                                            Своим лучиком согрей,
                                            Прогони Пургу скорей!
Зевнуло Солнышко, улыбнулось, заблестело, поднялось выше тучки и ахнуло:
«Ах! Как же это? Не порядок!»
Солнышко поднялось высоко-высоко, распрямило лучики, засияло. Колдунья не любила Солнышко. Она сгинула прочь и злые чары рассеялись. Ожило всё кругом. 
Дружная команда двинулась в обратный путь. По полярному льду они ехали на коньках и лыжах, с гор спускались на сноубордах. За это время соболята очень окрепли. Тишка и Тошка решили, что непременно примут участие в соревнованиях. 
Царица Олимпиада и жители сказочного города радостно встречали своих героев! Сибирских соболят наградили медалями за отвагу и храбрость, а Леопард, Зайка и Мишка стали символами Олимпийских игр. Праздник удался на славу!




