                                                Дерево любви.
В комнате сладко пахло какао, огоньки от камина рисовали причудливые узоры на стенах. За окном разгулялась вьюга, а в горнице было уютно и тепло. Маленькая Света рассматривала содержимое резной шкатулки, пока бабушка украшала  новогоднюю ёлку.  И только было хотела надеть длинные жемчужные  бусы, как взгляд её упал  на причудливое кольцо с зелеными каменьями.
Строго взглянув на Свету, бабушка велела поставить шкатулку на место и отправила внучку спать. Девочка нехотя сложила все украшения в шкатулку и только кольцо продолжало сверкать волшебным блеском на её пальце. «Утром верну…» - подумала Света и пошла в детскую. Удобно устроившись в мягкой постели, девочка не могла глаз отвести от  камней на кольце, так и уснула, любуясь им. А во сне видит совушку с диковинным, белым, как снег, оперением. Глаза изумрудами святятся точно камни на колечке бабушкином. Заговорила птица с девочкой голосом человеческим: «Не бойся меня девочка,  не простая я птица - волшебная,  расскажу я,  Света,  историю о кольце, что на пальце твоём. Много лет  я жила, много я летала по лесам Сибирским,  много видывала, да много слыхивала. Только историю эту никогда не забуду. В ту пору на Московском тракте много обозов проезжало. С чиновниками городскими да арестантами. Но были среди них особенные… Называли их декабристами. Говорят, с царём заспорили, хотели вольную крестьянам дать, много их было. Вышли на Сенатскую площадь спорить, да правоту свою доказывать в декабре. За то их так и прозвали.
Сослал неугодных царь в Сибирь далекую, на рудники, на погибель. И был среди ссыльных офицер молодой Алексей. Была жена у него Анюшка. Тосковала она по супругу любимому, только колечко в память о нем при ней осталось, достанет его, говорит с ним да слезами горючими умывается. 
Решилась она вслед за  мужем  в Сибирь ехать. Говорили подруги «Не едь, пропадешь в Сибири лютой». Но не послушал Анюшка никого, собрала добро в небольшой ларец, колечко, что любимый подарил, покрепче сжала в руке и  оправилась в трудный путь, вслед за милым мужем. Долог  и труден путь её был, платье  поизносилось, сама еле на ногах держится, и вот добралась она до Колывани. Сказывали люди бывалые, что часто на дороге этой разбойники бушевали, всё чаще умривинские, сама царица велела унести их деревню подальше от тракта Московского, уж больно часто на обозы они нападали, убивали да грабили путников. Едет Анюшка, колокольцы на повозке звенят, в такт вьюге разыгравшейся и лишь одна мысль о муже любимом  от страха спасает. Сожмет колечко заветное, что в рукавичке лежит, и страх как рукой снимает. Вдруг услышала она шум. Воронки-разбойники дверь в кибитке с силой распахнули, шубку соболью скинули, ларец с добром отняли. Да  ускакали в леса Дубровинские. Очнулась Анюшка, никого кругом нет, а у ног  варежка с колечком лежит, не заметили разбойники, не отняли. Одна осталась в холодном лесу девушка, только редкий свет луны освещает путь дорогу, да сосны от мороза потрескивают. «Не доеду я до тебя, Алёшенька, сгину здесь, в лесу» -подумала Анюшка. Озябла совсем девица, присела у деревца и глаза сами по себе закрываться стали. Тут вдруг, кто-то будто будить стал Анюшку, да  так ласково перышками прикасается. Открыла глаза Анюшка, а перед ней сова диковинная, с глазами изумрудными и опереньем таким белым, что  со снегом сливается. И говорит ей птица голосам человеческим «Проснись, красавица!  За любовь твою верную, помогу я тебе, милая! Достань колечко свое заветное, да надень на палец большой, согреет оно  тебя, лучше костра любого. 
Достала Анюшка озябшими  пальчиками колечко из рукавички, да надела его, как совушка велела. Как вдруг  заискрился весь лес  узорами причудливыми, на соснах, словно серьги висят хрустальные, снег ковром засиял, словно самоцветами усыпанный. И тепло стало девице, будто  не в лесу она находится, а  во дворце волшебном. 
 И не заметила она,  как утро настало. Из-за высоких сосен малиновым шаром выглянуло солнце. Слышит Анюшка скрип саней, испугалась сначала девица. Глядь, а то мужичонка деревенский с  вязанками дров едет. Удивился он: «Да как же ты, красавица очутилась тут? Как не замерзла в лесу дремучем? Ничего не ответила девушка, лишь колечко крепче сжала. Отвез мужичок девушку в  деревню. Там её обогрели, накормили, чаем с травами сибирскими напоили. Да совет дали, до весны оставаться тут, уж сильно морозы лютуют да разбойники. И решила Анюшка совету доброму последовать.  Стала деток местных грамоте учить, да по хозяйству помогать. А лишь весна пришла, собралась в дорогу скоренько. На месте том, где ей жизнь спасло то ли колечко, то ли совушка, а то ли любовь великая, посадила Анюшка дерево.
Добралась до любимого вскоре Анюшка. И зажили они в любви и счастье до глубокой старости.
 А дерево то уж больше века стоит, люди местные его деревом любви кличут, да легенды о нем  складывают. Стоит оно у дороги Дубровинской. Все  влюбленные на нем ленточки да замочки вешают, в знак  любви и верности друг другу. Берегут люди дерево это…
Света проснулась, бабушка ласково позвала её к завтраку. Босиком, забыв надеть тапки, она побежала в гостиную, где  уже собралась почти вся семья.
Подойдя к бабушке, девочка протянула ей колечко. Она, посмотрев на него, задумчиво улыбнулась,  и сказала:
- Хочешь, я расскажу тебе сказочную историю про свою бабушку и это колечко?
-А  мне кажется, что я её уже знаю!
Улыбнувшись, ответила девочка.




