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                                     СКАЗКА О МАШЕ И РОМАШКЕ

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был царь. И был у него сынок маленький, Ванюша. Как-то раз заболел Ванюша, не пьёт, не ест, с постели не встаёт. Позвал царь самых лучших докторов, но Ване лучше не стало. Тогда велел царь позвать со окрестных мест всех знахарей и знахарок. И одна старая знахарка рассказала ему, что ещё от своей бабки слыхала, что хворь такую простой цветок вылечить может, ромашка. Ромашка, да не каждая. Много этих желтоглазых сестричек  на лугах и лесных полянках растёт, но только одна из них людей да зверей лечить может. Только как эту ромашку от других отличить, никто не знает. И тогда издал царь указ: кто лечебную ромашку принесёт и сына его вылечит, того щедро наградит он и  царским лекарем назначит. А кто ошибётся и не тот цветок принесет – тому голова с плеч. Испугались люди, никто за ромашкой идти не отважился. Только Маша, знахаркина внучка, сказала:

 - Пойду, бабушка, я в лес. Может мне удастся целебную ромашку найти. Уж больно маленького царевича жалко.

Взяла Маша корзинку и пошла. Идёт по лесной тропинке, по сторонам смотрит. Вдруг налетел сильный ветер, сорвал с Маши платочек и понёс куда-то. Маша и бежать за ним не стала.

- Ветер-батюшка, понравился тебе мой платочек? Ну бери, мне не жалко.

Шла Маша, шла и вышла на большую поляну. А там ромашек видимо-невидимо! И большие, и маленькие, и высокие и низкие, и все желтыми глазками в небо смотрят. Как тут найти ту самую, целебную. Вдруг опять налетел ветер, пробежал по поляне так, что цветы к земле пригнулись, и улетел. А Маша идёт по поляне, руками цветы поднимает да белые головки поглаживает. Подошла Маша к самым мелким ромашечкам да так и застыла, – такой от них запах шёл! Пахло от них теплом, лесом и полем! Догадалась девочка, что это ветер у солнца, леса и поля запахи собрал и ромашке подарил, чтоб отличить её Маша могла.

- Спасибо тебе, Ветер-батюшка, - сказала Маша, поклонилась в пояс и стала цветы собирать. Набрала полную корзинку и поспешила назад, к больному царевичу. Три дня она ему отвары варила да с ложечки поила. А через три дня встал Ванюша живой и здоровый. Царь щедро наградил Машу. А Маша на эти деньги больницу открыла. Стала целебные травы собирать и людей лечить. 
