Как Эрли друзей себе искал
У каждого места есть свой дух. В квартирах это домовой. Но с возрастом к ним приходит осознание усталости от городской суеты. В городских квартирах вместо них поселяются молодые домовята. А повидавшие виды хранители жилищ отправляются, куда глаза глядят. Другими словами ведут отшельнический образ жизни. Чаще всего они поселяются на дачах или в деревнях. Таких деревенских духов стали называть Эрли. Поменяв место жительства Эрли обосновался в теплом, уютном домике в небольшой деревушке вдали от города. Много времени прошло с тех пор как он переселился. И заскучал Эрли один. Как-то раз он пошел в лес ,чтобы отыскать себе друга. Час идет, два, три – все тщетно. Никого не нашел. Отчаялся и побрел домой.  А была осень. Земля уже была покрыта слоем снега, а озера покрыты тонким слоем льда. Как раз мимо одного из таких озер и проходил Эрли держа путь домой. Неожиданно с горки в строну озера стремительно промчался лыжник. Он задел домовенка и Эрли покатился по снегу. Поднимаясь и стряхивая с себя снежинки маленьких хранитель здешних мест увидел, что лыжник случайно опрокинквший его в снег не смог укротить лыжную скорость угодил в озеро и стал тонуть. Эрли не мешкая схватил лыжную палку, выпавшую из рук лыжника и оставшуюся на берегу и протянул ее спортсмену. Однако сил у маленького домовенка было немного и вытащить человека он не мог как ни пытался. Вдруг за спиной Эрли послышались лай и мяуканье. Помогать попавшему в беду человеку бежали бродячая собака и кошка. Втроем они спасли лыжника. 
 - Откуда вы появились?  - спросил их удивленный Эрли. 
- Мы живем здесь неподалеку в лесу и у нас есть свой домик который мы построили из сухих веток и листвы – ответил кот.  – Кстати, меня зовут Хейд. 
- А меня Хело – добавил пес. – Пошли с нами в наш скоромный дом, мынапоим тебя чаем. 
Эрли с удовольствием согласился. Он так долго искал друзей и наконец-то они нашли его сами. А еще рассказали ему, что всегда спасают тех, кто попадает в беду.  Эрли попросился к ним в команду. Они охотно согласились. Общая работа объединила их и они стали друзьями до конца времен. 
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