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Недалеко от города Новосибирска есть станция Мочище. Пролетали мимо поезда на восток и запад. А вокруг места живописные: леса берёзовые, озёра, речки маленькие. Здесь и жила девочка Ксюша. Любила она с мамой прогулки на велосипеде. Вот однажды ехали  они к озеру  Лесному. Вокруг озера стоял изумрудный лес берёзовый. Листочки шептались между собой. В воде отражался малиновый закат. Прохладой веяло с озера. Вдруг тишину нарушил легкий свист. Мама с дочкой подняли голову и увидели стайку диких уточек. Они сели на озеро, весело крякали, перекликались, ныряли и капли воды летели в разные стороны. И вот неожиданно одна из уточек вышла к ним на бережок. Они удивились. Уточка крякала, размахивала крыльями и звала их за собой на лесную тропинку. Они едва успевали за ней.  И тут уточка взлетела выше берез, плюхнулась на траву. И тут произошло чудо! Перед мамой и Ксюшей стояла девица красавица в желто-золотом одеянии. 
– Я царица талеутская – молвила она, – когда-то на этой земле жили и русские и талеутские охотники. Жили они дружно. В лесах было много ягод, грибов и дичи. И росла здесь трава волшебная. Весной расцветала она розовато-белыми, зеленоватыми цветами около маленькой речки. И всем она приносила удачу. Но однажды в этих лесах появился злой охотник – чародей.  И решил он, что все лесные угодья будут принадлежать только ему. Не радовала его красота. И взял он и вырвал  волшебную траву. И люди, и звери,  и птицы покинули это место, лишь я осталась одна и решила спасти эту траву.  Нашла я один единственный цветок на полянке лесной, собрала осенью семена и только решила посеять, как злой охотник налетел на меня, отнял семена и превратил меня в дикую уточку. Но одно семечко он обронил.  Оно проросло и в глуши леса вырос цветок невиданной красоты. Найти его могут только люди добрые. Если этой травки будет много, то вновь вернутся на эту землю птицы, звери. Люди построят дома и счастливо заживут. В полдень, когда солнышко будет высоко надо зайти в лес и окликнуть этот цветок по имени. А люди вы добрые,  вот он вам и покажется. А зовут его как речку – сказала  так девушка  и вновь стала уточкой. 
Прилетела в озеро в стайку. Теперь как разглядеть, где царевна талеутская. Плавают уточки одна на другую похожи. Вот и загадка! Трава, как речка зовется. Искали наши речки на карте географической. Тут вам и Каменка, тут и Барлак есть, да и Пашенка, есть и Качимовка. А дальше пошли они с мамой гулять по  интернету. «Ну, Пашенка – не трава, Каменка – не растение, Барлак  - в переводе меловая вода. А вот Качимовка? Есть такая трава – Качим. Только полдень настал, поехали мама с дочкой на речку Качимовку. Сказывают люди, что и деревня такая была рядом. Да только и следов от нее не осталось. Вышли на поляну и стали кликать: «Качим, Качим!» А тут и растение это волшебное показалось. Ласково стебельки к ним протягивает. Дождались осени. Собрала Ксюша подружек своих, да и рассеяли они семена. А растения тут же на глазах и расти стали. Прибежали зайцы, примчались лоси. Как увидел злой охотник чудо такое, что ребятишек много добрых в лес пришло, да дело хорошее сделали. Испугался. И чары его пропали. Убежал и больше его никто не видел. А уточка вновь царевной стала. Пришли и люди в эти места. Дома красивые понастроили. Деревни новые назвали то Солнечный, то Рябиновый. А вот, а траве волшебной только и память осталась, что речка Качимовка. А теперь и сказка есть «Трава-Качим». 
 «Сказка не по лесу ходит, а по людям». А вы мою сказку читаете, да другим рассказываете.   Да траву Качим заветную сберегаете. А доброе дело без награды не останется.
