Кузнецова Анна, 12 лет
Сапоги - скороходы
     Аль потешить вас сказочкой?
     А сказочка чудесная. 
     Есть в ней дива дивные, 
     Чуда чудные.
      В некотором царстве, в некотором государстве жили – были Иван да Елена. Они любили друг друга, и скоро свадьба у них намечалась. Сказала Елена Ивану: «Нужны нам блюда шикарные, украшения красивые. Поезжай на ярмарку и привези перечисленное, только не вздумай покупать ненужное!»
     На следующий день поехал Иван за продуктами и украшениями. Ярмарка была очень разнообразна: плюшки, ватрушки, ленточки, бусы, деревянные игрушки - медведи и зайцы. Ивану среди всего приглянулись сапоги – скороходы. Их никто не брал, потому что никто не верил в их способность, но Ваня решил проверить их и купил. Осознав, что потратил все деньги, ему стало стыдно, и он не захотел возвращаться домой. Решил прогуляться и опробовать сапоги. И вот он уже в скороходах! Сделал первый шаг,  второй, третий … Очень удивился - его скорость увеличилась. 
     Иван ходил долго ли, коротко ли   и вдруг набрёл на толпу вооруженных  людей на лошадях, с оружием и в доспехах. Они обсуждали захват соседней  территории. Иван решил подслушать их разговор и узнал, что они хотят напасть на Тюмень. Тогда Ваня быстро добежал до любимого  сибирского  города и сообщил царю о грозящей городу опасности. Ему не поверили, бросили в темницу, но вооружились. Через некоторое время вражеское  войско добралось до  крепостной стены Тюмени.  Несколько дней и ночей шёл кровавый бой,  но горожане победили врагов. 
      Вспомнили об Иване, выпустили его из темницы,  наградили деньгами. Иван купил своей невесте Елене продукты и украшения. Так и отмечали: Тюмень – победу, Иван с Еленой – свадьбу. Устроили пир на весь мир.
       И я там был, мёд – пиво пил, по усам текло, а в рот не попало.
 
