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как казак Петр свою дочь Настеньку выручал

       Говорят, когда Бог рассеивал богатства недр по земле, пролетая над Сибирью, Он обморозил руки, не смог удержать сокровищ и многое что упало в землю сибирскую. Правда это или нет, о том я  не ведаю, но вот, есть такая легенда…   

         Было это в стародавние времена, когда в Сибири русского люду было мало, а коренные жители кочевали со своим скотом от стойбища к стойбищу. В одну из немногих казацких крепостей из России приехал крестьянин со своей семьёй. Дорога была дальняя, трудная. В ней умерла его жена, и остался  он один с восьмью детьми. Старшая дочь взяла всё хозяйство в свои руки. Петр, так звали крестьянина, был мужик рукастый- и с сохой,  и с топором складно управлялся. А если надо, то и из ружья в белку мог попасть. Дочь его, Настенька, была покладистая и домовитая, ни минуточки без дела не сидела.
          В крепость они приехали уже осенью, кое-как на скудных харчах  пережили зиму, а к весне решил Петр за крепостной стеной поле распахать да рожь с овсом посеять.
         А в ту пору неспокойно было. Местный хан не хотел мириться с русскими соседями. Отправил он к воеводе в крепость посланника, молодого да статного, и наказал ему, чтобы тот в крепости  всё выведал  да высмотрел. 
         Приехал ханский посол, встретили его хлебом да солью. А Настенька в это время за крепостными воротами бельё в ручье полоскала. Бельё полоскала да песни распевала.  
         Наелся, напился ханский посол, всё выведал, всё выглядел,  да как уезжать стал, в воротах Настеньку, возвращающуюся с ручья с бельём, и встретил. Такой красоты он никогда не видал! Запала она ему в самое сердце. Возвращаться надо в свой стан, да даже конь под ним идти не хочет! И вздумал он выкрасть Настеньку.
      Петр в это время за воротами пни корчует да коряги убирает, землю под пахоту освобождает.
            Схватил, ханский посол, красну девицу,  взгрузил  на своего коня и помчался к своему стану, только его и видели! Казаки погоню за ним снарядили да  не догнали. 
            Прибежал к Петру младший сын и рассказал всё отцу. Закручинился он, затосковал, да  только делать нечего, решил с утра ехать, дочь выручать. Лёг спать и видит сон: жена его, покойная, косу расплетает, из косы волосы выстригает, из волос плетёт плётку, а сама приговаривает: «Плёточку мою возьми, дочь живойвозврати». 
        Проснулся он, а под головой плётка, жинкой сплетённая, лежит.  Перекрестился Петр, а плёточку ту взял. Оседлал он коня и поехал в стан, где дочь его пленённая была.
       Подъезжает к стану, а там табун ханских лошадей расходился, никак  с ним загонщики справиться не могут. Достал он свою плёточку, щёлкнул ей по воздуху, кони сразу присмирели, его послушались, куда он - туда и они. Погонщики ему спасибо сказали да спросили что он, русский, в их краях делает? Пётр таиться не стал и всю правду рассказал. Подивились они его смелости да храбрости и обещали утром к хану свести, а сами его в аиле на ночь спать оставили.
    Лёг спать Пётр, плёточку под голову положил. И сниться ему сон: жена его, покойная, полотно белое ткёт да красной ниткой петухов вышивает, а сама приговаривает: «Рушник мой возьми, а дочь живой возврати».
      Проснулся с утра Пётр, а у него под головой плёточка лежит, в белый рушник с красными петухами, завернутая. Перекрестился Петр и рушник с плёточкой взял.
        Тут погонщики повезли его к хану в стан.  Только стали они подъезжать, как издали увидели, что ханский шатёр горит!  Достал Петр белый рушник и бросил на шатёр. Пошёл дождь, огонь сразу и стих. Увидел это хан и сказал Петру: «Проси что хочешь! Ты вчера мой табун спас, а сегодня всё стойбище от пожара уберёг! Хочешь золото или серебро, или парчу, или китайский шёлк, или скакуна самого быстрого, что хочешь, бери! Всё отдам!»
- Не надо мне ни золота не парчи, верни мне дочь мою Настеньку, что твой посол выкрал!
-Ах, он негодный!  Уехал он с дочкой твоей на дальнее стойбище, далеко в горы. Только сегодня тебе до него не добраться! Будь гостем, переночуй у меня, а завтра с утра я сам с тобой за твоей дочкой поеду.
     Делать нечего. Лег Пётр спать, плёточку в белый рушник завёрнутую, под голову положил. Снится ему его жена, покойная, будто тесто она завела, хлеб ржаной испекла, а сама приговаривает: «Хлеб ржаной возьми, дочь живой возврати». 
     Утром встал Петр, а в рушнике, вместе с плеточкой ещё и хлеб завёрнутый лежит. Перекрестился Петр, а хлеб взял.
      Оседлали они с ханом самых выносливых коней и поехали на дальнее стойбище за Настенькой. Подъезжают к стойбищу, а на него волки напали, да такие сердитые да свирепые, как в самую лютую зиму! Стал Петр их плёткой разгонять - не помогает! Стал рушником накрывать - не помогает! Достал он тогда хлеб и бросил им. Волки накинулись на буханку, съели и вмиг присмирели, стали послушнее любой собаки.
    Вышли из юрты Настенька да ханский посол. И увидел Пётр, что посол Настеньку больше жизни любит, собой её закрывал, а волков к ней не подпускал! И она на него смотрит нежно да ласково, как жена на Петра когда-то смотрела … 
    Делать нечего, да и возвращаться поздно, вечереет уже. Лег спать Пётр, плёточку в белый рушник завёрнутую под голову положил. Снится ему жена его, покойная. Смотрит на него с ласкою да любовью и говорит: «К деткам нашим поезжай, подарочки мои здесь оставляй».
Наутро отдал отец дочери рушник да плёточку и рассказал ей, что мать её, даже с того света, оберегала. Расплакалась Настенька, вытерла слёзы рушником, а из него алмазы посыпались и по всей сибирской земле раскатились!
         Правда это или нет, о том я  не ведаю, давно это было…

